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Restricții de circulație Restricții de circulație 
între Târgu-Jiu și Baia 
de Aramăde Aramă

societate

Decizie pentru șefia 
Parchetului MotruParchetului Motru
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pulsul zilei

Ziua max. 
210C

Noaptea min. 
100C

Astăzi: Medicul Bogdan Niculescu își deschide Astăzi: Medicul Bogdan Niculescu își deschide 
clinica: 30 de specialități clinice și imagisticeclinica: 30 de specialități clinice și imagistice
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Accidentul mortal de Accidentul mortal de 
la ieșire din Corcova, la ieșire din Corcova, 
fără suspect de un fără suspect de un 
an de zile! Inspecția an de zile! Inspecția 
Judiciară pune Judiciară pune 
batista pe țambalbatista pe țambal

Nu ai un loc de muncă, sau nu ești elev Nu ai un loc de muncă, sau nu ești elev 
sau student? Ai între 16 - 29 de ani?sau student? Ai între 16 - 29 de ani?

Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!Beneficiază gratuit de cursuri de calificare!
Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL Relații suplimentare la CENTRUL DE CALCUL 

tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320tel.: 0723-387.370, 0722-239.599, 0723-636.320

Vrei un curs gratuit?Vrei un curs gratuit?

Prietenul i-a luat Prietenul i-a luat 
mașina, a intrat mașina, a intrat 
cu ea în șanț, apoi cu ea în șanț, apoi 
l-a luat la bătaie. l-a luat la bătaie. 
Pedeapsa Pedeapsa 
primită!primită!

pulsul zileipulsul zilei
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Dizolvarea PNL Târgu-Jiu – Dizolvarea PNL Târgu-Jiu – 
Romanescu, independent Romanescu, independent 
politic! Echipa primarului, politic! Echipa primarului, 
spre PSD sau spre AUR?spre PSD sau spre AUR?
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calendarcalendar
Creştin ortodox

†) Sfântul Apostol †) Sfântul Apostol 
și Evanghelist Ioanși Evanghelist Ioan

Romano catolic

†) †) Fer. Ieremia Fer. Ieremia 
valahul, călug. valahul, călug. 
**, Sf. Victor, m**, Sf. Victor, m

farmacie de gardă Târgu-Jiug gg g

Euro                       4,9295 -0,0003
Dolarul SUA                    4,4601 -0,0053
Gramul de aur                      292.2732   +2.6957
Francul elveţian                        5,0252 -0,0050 
100 Yeni japonezi                   3,3133 +0,0218
Lira sterlină                    5,5661 -0,0175
Leva bulgărească     2,5222 -0,0021
Leul moldovenesc     0,2507 +0,0020
100 Forinţi maghiari    1,3065 -0,0238
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului Cabinetul Prefectului 
Tel: 0253-212273, 227300Tel: 0253-212273, 227300
Subprefect Subprefect   
Tel: 0253-212391, 213312; Tel: 0253-212391, 213312; 
Fax: 0253-217237Fax: 0253-217237
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului:  
0253-212.521 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
Centrul Europe Direct Gorj:Centrul Europe Direct Gorj: Str. Calea  Str. Calea 
Eroilor nr. 23, Târgu-Jiu, Gorj, Eroilor nr. 23, Târgu-Jiu, Gorj, 
Telefon: 0253-223298Telefon: 0253-223298

Anomalii politice și juridice

telefoane utiletelefoane utile

„Lingușirea es te plata anticipată a trădării care ţi se pregăteș te."- Nicolae Iorga„Lingușirea es te plata anticipată a trădării care ţi se pregăteș te."- Nicolae Iorga

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

Spitalul din Motru caută portari

Spitalul Municipal Motru organi-
zează concurs de recrutare pentru 
ocuparea, pe perioadă nedetermina-
tă, a două posturi de portari – pază. 

Termenul limită pentru depunerea 

dosarelor de înscriere este 15  
mai, ora 15.00.

Cei interesați de posturi 
trebuie să fi absolvit liceul, 
să dețină un certificat de 
calificare profesională pen-
tru exercitarea profesiei de 
agent de pază și un atestat 
privind absolvirea cursului de 
calificare pentru exercitarea 
profesiei de agent de pază. 

În plus se cer minimum 
2 ani vechime în meseria de 
portar/agent de pază, iar 
candidații nu trebuie să fi 
avut contractual individual 
de muncă desfăcut pentru 
abateri disciplinare și să nu 
îndeplinească condițiile de 
pensionare la limită de vârstă 
sau să fie pensionați în alte 
condiții prevăzute de lege.

Concursul se desfășoară la 
sediul spitalului.  Proba scrisă 
are loc pe 24 mai, iar intervi-
ul, pe 29 mai.

I.I.

ÎN PAS CU 
TIMPUL
Chiar de mulți nu vor să creadă,
Darămite să și vadă,
Pe șosele, câmp, ogradă,
Vine vara...cu zăpadă!

Lângă hărți, colaje, poze,
Printre gripe și viroze,
Îi vedem pe-ai cu prognoze,
Spunând varii diagnoze!

Calendarul, cucu-l spurce,
În eroare când te duce,
În zăpezile năuce
Să îl pui să se usuce!

Așadar și vasăzică,
Observăm la una mică:
Toate, că ne e și frică,
Sunt pe dos, la o adică!

GEO FILIȘ

Motto: „Ignoranța este 
noaptea minții, dar o noap-
te fără lună și stele.”

Confucius

Nu știu cum se face, 
dar aproape în fi-
ecare zi apar tot 

felul de vești-povești cum 
că în coaliția de guvernare 
ar exista neînțelegeri și că 
destrămarea acesteia ar fi 
iminentă. Ultima gogoașă se 
referă la discuțiile în con-
tradictoriu dintre pretinsul 
Partid Național Liberal și 
Partidul Social Democrat. 
Vezi Doamne, cică nu ar 
cădea de acord cu privi-
re la comasarea alegerilor. 
Evident, este vorba de ale-
gerile de anul viitor, 2024, 
an cu nu mai puțin de patru 
rânduri de alegeri. Cică co-
masarea alegerilor locale cu 
alegerile parlamentare ar fi 
dorită de Partidul Național 
Liberal, dar și de Preș. Klaus 
Werner Iohannis. 

DIN 2012, CCR A INTER-
ZIS COMASĂRILE DE ALE-
GERI! Unii pretind că între 
alegerile locale și cele par-
lamentare pretinsul Partid 
Național Liberal ar pierde 
nu mai puțin de un milion de 
voturi. Măi, să vezi. De unde 
atâta precizie în estimarea 
numărului de voturi pe care 
le-ar putea pierde pretinsul 
PNL? Mai degrabă eu cred că 
e o făcătură, din moment ce 
se știe că încă din anul 2012, 

Curtea Constituțională a României 
(CCR) a interzis așa ceva. Adică s-a 
declarat împotriva comasărilor. Și, 
oricum, o decizie a CCR se impune a 
fi respectată.

O altă problemă ar fi aceea a ra-
colării primarilor în teritoriu. La ale-
gerile din anul 2020, pretinsul Par-
tid Național Liberal le-a luat foarte 
mulți primari celor de la Partidul 
Social Democrat. Se știe că primarii 
reprezintă un motor în cadrul ale-
gerilor de orice fel ar fi ele. Și nici 
alegerile din anul 2024 nu vor face 
excepție. Deocamdată, se vorbește 
doar despre un singur caz în care 
Partidul Social Democrat ar fi raco-
lat un primar independent. Deci nu 
un primar de la Partidul Național Li-
beral!

APUCĂTURILE LUI DANIEL HO-
RODNICEANU, DE LA CSM! Cândva, 
Daniel Gorodniceanu a fost mai ma-
rele peste DIICOT. Nici acum nu stă 
rău cu funcția actuală, fiind Procu-
ror șef al Secției de Procurori a CSM. 
Sâmbătă noapte, spre duminică, pe 
la orele 1:30, la volanul mașinii sale 
personale, a fost depistat circulând 
într-un sat din județul Iași, cu o vi-
teză în localitate cu mult mai mare 
de 50Km/h, cât permite legea. Omul 
s-a dat mare, întrebându-i pe cei de 
la servicul rutier al județului Iași 
dacă știu cine-i el? În plină noapte, 
polițistul i-a spus că nu știe și nu-l 
cunoaște. La care, Daniel Horod-
niceanu s-a lăudat că a fost 25 de 
ani într-o funcție importantă și dacă 
nu-l lasă în pace sună imediat la In-
spectoratul Poliției Județene Iași. 
Tupeul lui Daniel Horodniceanu nu 
s-a oprit aici. Deși polițiștii îl știau 

că le depășise autoutilitara cu o vi-
teză cu mult peste limita legală și 
vroiau ca omul să răspundă în fața 
legii, el nefiind în misiune ci la vo-
lanul mașinii personale.

AVION DE VÂNĂTOARE RUSESC, 
PERICOL PENTRU UN AVION POLO-
NEZ ÎN MAREA NEAGRĂ. Duminică, 
am avut parte de o alertă la granițele 
României. Astfel încât forțele aeri-
ene române erau pregătite să inter-
vină. Dar ce s-a întâmplat, de fapt? 
Un avion de vânătoare rusesc Suhoi 
– 35 executa manevre agresive asu-
pra unui avion polonez, neînarmat, 
care executa un raid, de fapt un 
zbor de recunoaștere și monitori-
zare în zona apelor internaționale 
din Marea Neagră, în cadrul progra-
mului FRONTEX, cum spuneam, în 
spațiu aerian internațional. Avionul 
polonez a evitat șicanele agresive 
ale avionului de vânătoare Suhoi – 
35 al Armatei Federației Ruse, și-a 
continuat drumul aterizând pe Ae-
roportul Internațional Mihail Kogăl-
niceanu, în condiții de siguranță.

ION PREDOȘANU
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CLAUDIU MATEI     

Decizia dizolvării 
organizației munici-
pal Târgu-Jiu a PNL 

era previzibilă, în contextul 
în care, după absența echi-
pei lui Marcel Romanescu de 
la întâlnirea cu liderul PNL, 
premierul Nicolae Ciucă, au 
apărut speculații că, ,,într-
un cadru restrâns”, după în-
trunirea politică, secretarul 
general, Lucian Bode, i-ar 
fi dat mână liberă senatoru-
lui Ion Iordache să tranșeze 
situația organizației conduse 
de primarul Romanescu. 

La începutul săptămânii 
trecute, Iordache a recu-
noscut, într-o declarație la 
un post local de radio că, a 
primit mână liberă de la con-
ducerea Partidului Național 
Liberal să ia ce măsuri con-
sideră de cuviință în privința 
primarului Marcel Roma-
nescu și a PNL Târgu-Jiu: 
,,dacă PNL Târgu-Jiu nu se 
va conform deciziilor venite 
de la județ, va fi reorgani-
zată”. Reorganizată însemna 
doar dizolvare.

După decizia BPJ Gorj, de 
joi seara, senatorul Iordache 
a motivat că organizația Târ-
gu-Jiu  nu funcționa, iar prin 
dizolvare, ,,e pentru binele 
organizației și pentru muni-

Dizolvarea PNL Târgu-Jiu – Romanescu, independent Dizolvarea PNL Târgu-Jiu – Romanescu, independent 
politic! Echipa primarului, spre PSD sau spre AUR?politic! Echipa primarului, spre PSD sau spre AUR?
Dizolvarea organizației municipale Târgu-Jiu a PNL va reconfigura total scena po-
litică locală și, implicit, va influența calculele partidelor pentru toate alegerile de 
anul viitor. Decizia Biroului Politic Județean al PNL Gorj, argumentată simplist de 
președintele organizației județene, senatorul Ion Iordache, care a declarat că ,,va 
fi degrevată echipa pe care o conduce Romanescu să se ocupe de organizație”, 
a generat prima demisie din PNL, anunțată de Adrian Dăianu, deja fost prin-
vicepreședinte al PNL Târgu-Jiu și, cum era de așteptat, reacții negative din partea 
celor doi deputați, Dan Vîlceanu și Gheorghe Pecingină. Principalul vizat de decizia 
BPJ, primarul Marcel Romanescu, președintele organizației Târgu-Jiu a PNL, până 
joi seara, a reacționat, la scurt timp după decizia BPJ, și a lăsat de înțeles că senato-
rul Iordache ,,acționează de frică și care simt că se află pe calea perdanților”. Mult 
mai tranșant a fost viceprimarul Bogdan Bejinaru, fost prim-vicepreședinte al PNL 
Târgu-Jiu care a calificat decizia de dizolvare a organizației ca fiind ,,infantilă” și a 
scris că PNL Gorj este condus de o ,,Cumetrie”.

cipiul Târgu-Jiu”. 
Cu alte cuvinte, nu se 

mai pune problema ca Mar-
cel Romanescu să fie candi-
datul liberalilor. 

De altfel, Iulian Popescu, 
cel desemnat la conduce-
rea PNL Târgu-Jiu se prefi-
gurează a fi candidatul pe 
care echipa lui Ion Iordache 
și-l dorește candidat pentru 
poziția de primar al munici-
piului Târgu-Jiu, în 2024. 

Iulian Popescu a afirmat 
că și-a propus să reactiveze 
organizația municipală și să 
o facă cea mai performantă 
din Gorj. 

,,Când există blocaje, 
trebuie să iei măsuri. Politi-
ca are nevoie și de decizii cu-
rajoase, de lucruri tranșante 
ca să poți să mergi înainte, 
să faci performanță”, a spus 
Popescu.

Marcel Romanescu susține 
că ușile PNL s-au blocat pen-
tru el și echipa sa și admite 
că ia în calcul și o trecere la 
PSD, odată ce este liber de 
contract. 

Mai clar, Romanescu s-a 
declarat independent politic 
și a făcut apel de unitate la 
echipa sa. 

,,Nu ne împiedicăm de de-
ciziile unora care acționează 
de frică și care simt că se 
află pe calea perdanților.

Rămânem dedicați 
acelorași valori și muncim, 
în continuare, pentru Târgu-
Jiu”, a scris Romanescu.

Deputatul Dan Vîlcea-
nu, fostul președinte al 
PNL Gorj, consideră decizia 
BPJ ca fiind nestatutară, în 
sensul că nu poate dizolva 
birourile politice din alte 
organizații. 

,,Nu există procedu-
ra dizolvări în regulamen-
tul privind organizarea 
organizațiilor locale”, 
susține Vîlceanu.

Și deputatul Gheorghe 
Pecingină a criticat deci-
zia BPJ despre care a spus 

că e una proastă, iar Iulian 
Popescu nu este un candi-
dat redutabil în alegerile de 
anul viitor. ,,PNL a pierdut și 
ultima redută din Oltenia”, 
crede Pecingină.

Viceprimarul Bogdan 
Bejinaru, fostul prim-
vicepreședinte al PNL Târgu-
Jiu, a fost mult mai tranșant. 
În mesajul postat pe Face-
book, Bejinaru a scris că BPJ 
și-a bătut joc de cea mai im-
portantă organizație a par-
tidului. ,,Deciziile politice 
infantile, de conjunctură, 
ale Cumetriei care condu-
ce acum PNLGorj nu ne pot 
dezbina! Noi am demonstrat 
că echipele se consolidează 
în ani și nu se nasc în urma 
unui avort spontan cum 
a fost cel din seara asta. 
Ne-au dizolvat organizația 
pentru ca n-am vrut să fim 
parte a Cumetriei și nu ne-
am închinat în fața celor 
care au impresia că totul se 
cumpără cu bani”, a arătat 
Bejinaru.

Decizia BPJ a generat 
prima demisie din partid. 
Imediat după ce informația 
privind hotărârea de di-
zolvare a devenit publi-

că, Adrian Dăianu, fost și 
el prim-vicepreședinte al 
organizației municipale, și-a 
anunțat demisia din PNL.

,, Nu-mi pierd timpul cu 
reproșuri, dar astăzi, după 
aproape 20 de ani, simt ca 
a venit timpul sa părăsesc 
Partidul Național Liberal. 

Îmi place să cred că 
sunt suficient de capabil, 
astfel încât să nu îmbrățișez 
compromisul și să rămân 
înainte de toate, OM!”, a 
scris Dăianu.

CALCULE

Dizolvarea organizației 
Târgu-Jiu a PNL înseamnă, 
practic, îndepărtarea lui 
Marcel Romanescu și a echi-
pei sale de partid. De fapt, 
această hotărâre a BPJ-ului 
lui Iordache îi dă posibilita-
tea primarului să demareze 
negocieri pentru o candida-
tură, la alegerile locale de 
anul viitor. Opțiunile sale 
sunt clare: PSD, cu care s-a 
vehiculat că a avut deja 
discuții și AUR, unde ar pu-
tea prelua chiar conducerea 
organizației județene, susțin 
unele surse politice.
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REZULTATE LOTO 
07 mai 202307 mai 2023

Loto 6/49:    1, 41, 36, 8, 32, 20 
Noroc:     6 5 7 4 3 3 9 
Joker:     10, 42, 18, 23, 19 + 4 
Noroc Plus:   7 8 0 2 1 0 
Loto 5/40:    29, 15, 27, 13, 32, 16 
Super Noroc:    1 1 0 6 3 9

Unul dintre cei mai 
apreciați medici 
specialiști din 

județul Gorj, dr. Bogdan Ni-
culescu va conduce clinica 
medicală privată ,,Medical 
One”, care va fi inaugurată 
astăzi, 8 mai, la Târgu-Jiu. 

Aceasta funcționează în 
zona centrală, pe strada Ge-
neva, în spatele clădirii BCR, 
și este condusă de medicul 
ortoped Bogdan Niculescu.

Pacienții au la dispoziție 
peste 30 de specialități cli-
nice și imagistice – Com-
puter Tomograf de înaltă 
performanță, radiologie 
digitală, ecografie, diverse 
proceduri endoscopice.

M.C.H.

Astăzi: Medicul Bogdan Niculescu își deschide 
clinica: 30 de specialități clinice și imagistice

PNL Gorj a dizolvat, joi, 
patru organizații locale, 
printre care și PNL Târgu Jiu 
care era condusă de Marcel 
Romanescu. Noul președinte 
interimar al organizației 
de la Târgu-Jiu este Iulian 
Popescu. Senatorul Ion Ior-
dache: ,,În două săptămâni 
vor veni 200 de oameni în 
organizația PNL Târgu-Jiu. 
Va fi, curând, cea mai puter-
nică organizație din județ. 
Sunt 50 de oameni care 
așteptau să li se valideze 
adeziunile la PNL Târgu-Jiu, 
lucru care nu s-a întâmplat. 
Validarea adeziunilor a fost 
blocată. Ori, în comndițiile 
astea nu se poate lucra.

I-am creat domnului Ro-
manescu oportunitatea să 
muncească pentru comu-
nitate. Dacă va face asta, 
va putea candida, din nou, 

Declarații – Ion Iordache, Declarații – Ion Iordache, 
Marcel RomanescuMarcel Romanescu

la Primăria Târgu- Jiu, din 
partea PNL”, a declarat as-
tăzi, senatorul Iordache, 
președinte al PNL Gorj.

Primarul Marcel Roma-
nescu: ,,Rămânem aceeași 
echipă care a câștigat alege-
rile: puternică și de neclin-
tit!

Decizia de dizolvare a 
organizației municipale de 
la Târgu-Jiu nu schimbă cu 
nimic ceea ce suntem – oa-
meni demni, care își fac 
treaba și ale căror rezultate 
se văd în lupta electorală.

Nu ne împiedicăm de de-
ciziile unora care acționează 
de frică și care simt că se 
află pe calea perdanților.

Rămânem dedicați 
acelorași valori și muncim, 
în continuare, pentru Târgu- 
Jiu”, a declarat primarul.

M.C.H.

Plățile cu numerar 
pentru salariu sau la 
comercianți ar putea fi eli-
minate în perioada urmă-
toare. 

Un proiect de lege care 
este foarte aproape de a fi 

Proiect – Banii cash vor dispărea
aprobat de Parlament, ar 
urma să elimine plățile în 
numerar pentru salariu 
sau la comercianți. Dacă 
va fi adoptat, actul nor-
mativ ar urma să intre în 
vigoare la 180 de zile de la 

publicarea lui în Monito-
rul Oficial.

Proiectul de Lege pen-
tru modificarea și comple-
tarea unor acte normative 
în scopul creșterii incluzi-
unii financiare este foarte 
aproape de a primi voturi-
le Parlamentului, după ce 
a fost avizat de toate Co-
misiile.

Proiectul trebuie să 
primească votul Camerei 
Deputaților, care este for 
decizional, pentru a putea 
fi pus în aplicare. Potrivit 
ultimelor amendamen-
te depuse în Comisia de 
Buget, Finanțe și Bănci, 
,,plata veniturilor de natu-
ră salarială, asimilate sa-
lariilor și a beneficiilor de 
asistență socială se efectu-
ează prin mijloace de plată 
fără numerar”.

M.C.H.
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Angajăm 
OPERATOR SUPORT TEHNICOPERATOR SUPORT TEHNIC

Cu o tradiție de 40 de ani în servicii de tehnologia 
informației, Centrul de Calcul SA Târgu-Jiu este unul dintre cei 
mai importanți furnizori de soluții și servicii IT din regiune, un 
brand recunoscut și la nivel național. Centrul de Calcul Târgu-
Jiu - șansa ta de a lucra în industria IT chiar ACUM!

Cerințe:  

Bune cunoștințe de operare PC

Abilități de comunicare

Responsabil, punctual și 

organizat

Orientat către client și rezolvarea 

problemelor semnalate

Atitudine proactivă și de lucru 

în echipă

Capacitate de lucru în condiții 

de stres 

Este deschis să învețe rapid 

lucruri noi în domeniul IT și economic

Candidatul ideal: 

Cunoștințe economice (în special 

bazele contabilității și elemente de 

calcul salarial)

Experiență în lucrul cu aplicații 

de tip ERP

Cunoștințe legate de lucru cu 

baze de date relaționale de tip SQL

Beneficii Oferite:

Salariu (în funcție de nivelul de 

implicare, performanță și rezultate)

Dezvoltare profesională într-un 

mediu 

tânăr, competitiv.

Alătură-te echipei noastre!

Toți cei interesați sunt rugați să trimită CV-ul la Secretariatul 
Centrului de Calcul din Târgu-Jiu  (str. Tudor Vladimirescu, 

nr.17) sau la adresa electronică: sediu@centruldecalcul.ro

Prietenul i-a luat mașina, a intrat cu ea în șanț, Prietenul i-a luat mașina, a intrat cu ea în șanț, 
apoi l-a luat la bătaie. Pedeapsa primită!apoi l-a luat la bătaie. Pedeapsa primită!

Fapta s-a petrecut de Cră-
ciun, în urmă cu doi ani. 
După ce au chefuit în ajun, 

la locuința inculpatului, petrecăreții 
au plecat la un bar din comună pen-
tru a cumpăra bere. 

Trei infracțiuni dintr-un foc

Potrivit rechizitoriului, „organe-
le de poliție din cadrul Secției Nr. 3 
Poliție Rurală Motru – Postul de Po-
liţie Văgiuleşti au fost sesizate prin 
plângere penală de către persoana 
vătămată (...) cu privire la faptul că 
la data de 25.12.2021, în jurul orelor 
12.00, numitul (...) i-a sustras auto-
turismul cu scopul de a-l conduce pe 
drumurile publice. 

A mai sesizat că inculpatul a 
condus autoturismul pe DJ 671C Co-

vrigi, în timpul deplasării a intrat cu 
el într-un şanţ, rezultând avarierea 
acestuia, iar în momentul în care a 
ajuns la faţa locului, a fost lovit cu 
pumnii şi picioarele în zona feţei şi 
a corpului de către inculpat, fiindu-i 
provocate leziuni fizice”.

Omul le-a spus polițiștilor că a 
parcat mașina în apropierea cârciu-
mii, pentru a vorbi cu un prieten, 
lăsând cheile în contact. 

Enervat că prietenul său nu ter-
mină mai repede discuția, inculpatul 
s-a urcat la volanul mașinii în care 
se aflau ceilalți doi amici, asta deși 
nu avea permis de conducere. A con-
dus vreo doi kilometri pe DJ 671 C, 
pe raza satului Covrigi, dar a pierdut 
controlul mașinii și a intrat cu auto-
turismul într-un cap de pod, provo-
cându-i avarii. 

Pus la muncă în folosul 
comunității

Când proprietarul mașinii a sosit 
la fața locului, între aceştia a iz-
bucnit un conflict, în timpul căruia 
persoana vătămată a fost lovită cu 
pumnii şi picioarele de către incul-
pat, fiindu-i cauzate leziuni ce au 
necesitat 13-15 zile de îngrijiri me-
dicale pentru vindecare. 

Bărbatul a fost trimis în judeca-
tă pentru trei infracțiuni, dar între 
timp s-a împăcat cu prietenul său. 

Acesta și-a retras plângerea pentru 
lovire și furt în scop de folosință, așa 
că gorjeanul a scăpat de cele două 
infracțiuni. A fost însă condamnat la 
un an de închisoare cu suspendare pe 
un termen de supraveghere de doi 
ani pentru conducere fără permis. În 
plus, acesta va trebui să muncească 
80 de zile în folosul comunității, ne-
plătit. 

Sentința pronunțată de Judecăto-
ria Motru nu este definitivă și poate 
fi atacată cu apel.

I.I.Decizie pentru șefia Decizie pentru șefia 
Parchetului MotruParchetului Motru

Decizie în Consiliul Superior al 
Magistraturii pentru șefia unui par-
chet din Gorj. Secția pentru procu-
rori a CSM va discuta, în ședința din 
9 mai, „propunerea de prelungire a 
delegării în funcţia de prim procuror 
la Parchetul de pe lângă Judecătoria 
Motru a domnului Bîjnea Constantin 
Cătălin, procuror la Parchetul de pe 
lângă Tribunalul Gorj”.

Bîjnea este procuror din de-
cembrie 2012, când a fost numit la 

Parchetul de pe lângă Judecătoria 
Târgu Cărbunești, pe care l-a con-
dus ulterior.

De la sfârșitul lunii noiembrie a 
anului trecut, Bîjnea ocupă funcția 
de prim-procuror al Parchetului de 
pe lângă Judecătoria Motru. Asta 
după ce fostul procuror-șef a ieșit la 
pensie, iar niciunul dintre procuro-
rii de la Motru nu și-a dorit funcția 
de conducere. 

I.I.

Un chef între prieteni s-a terminat cu scandal și dosar penal. Un 
bărbat de circa 50 de ani, din comuna Văgiulești, a fost condamnat 
recent la un an de închisoare cu suspendare pentru că a condus fără 
permis. A scăpat de alte două acuzații, după ce prietenul pe care 
l-a bătut și căruia i-a sustras mașina și a lăsat-o în șanț și-a retras 
plângerea. 
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Este posibil să experimentați un oarecare disconfort și 

neliniște astăzi, dar este posibil ca viața voastră profesională 
să sufere o schimbare. Aceasta ar putea însemna o nouă 
oportunitate de muncă sau o promovare. Sănătatea ta ar trebui 
să se îmbunătățească, așa că ai grijă de tine.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Astăzi, poate fi necesar să vă reevaluați obiectivele de viață 

pentru a determina dacă acestea se aliniază cu adevărat cu 
dorințele și bunăstarea voastră. Probabil vor apărea decizii impor-
tante și ar putea avea consecințe semnificative. Din fericire, starea 
ta de sănătate și condițiile financiare vor fi în favoarea ta. 

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Lucrurile ar putea părea nebunești în jurul tău astăzi, dar nu lăsa 

această nebunie să-ți distragă atenția. Continuați să rămâneți concentrat. 
Din punct de vedere financiar, o rudă ar putea să-ți întindă mâna de ajutor, 
dar să nu ai încredere în ele pentru aspectele viitoare. Unele probleme 
legate de sănătate vă pot deranja. 

RAC: 22 iunie – 22 iulie
S-ar putea să vă treziți griji astăzi din cauza unor gânduri vagi. Pentru 

a depăși acest lucru, este important să aduci claritate în mintea ta și 
să decizi ce vrei cu adevărat. Numai atunci poți lua decizii corecte. Pe 
plan profesional, vești bune pot apărea la orizont. Cu toate acestea, este 
înțelept să amânați cheltuielile inutile pentru moment.  

LEU: 23 iulie – 22 august
Aveți oportunități care vă bat la ușă, așa că profitați 

de ziuă. Este un moment crucial pentru a lua decizii de 
carieră. Angajați-vă în activități care vă aduc bucurie. 
Este posibil să vă îmbunătățiți sănătatea. Fiți aten la 
tonul vostru și evitați să folosiți un limbaj ofensator.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Este de așteptat să fie o zi plină pentru cei care lucrează în organizații, cu 

potențiale constrângeri de timp și ore lungi de lucru. Pentru a face față sarcinii de 
muncă, este important să vă pregătiți mental și fizic pentru orele suplimentare. Fii 
atent la sănătatea ta, deoarece poate cauza probleme pe tot parcursul zilei.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Este o zi grozavă să ai încredere în instinctele tale, așa că fă activități care te 

provoacă. Este posibil să fiți temperat astăzi, așa că este recomandat să rămâneți 
calm. Condițiile dumneavoastră financiare pot experimenta o creștere temporară 
din cauza afluxului de bani dintr-un nou proiect. Cu toate acestea, este important 
să evitați să vă stresați excesiv în această perioadă. 

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Nu-ți pierde speranța, lucrurile vor funcționa în curând în 

favoarea ta. Chiar dacă munca ta grea nu a dat roade conform 
așteptărilor, continuă să perseverezi. Sănătatea și situația ta 
financiară vor fi în favoarea ta astăzi.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
S-ar putea să dai peste o veche cunoștință astăzi. Luați în 

considerare planificarea unei ieșiri cu cei dragi pentru a petrece 
timp de calitate cu ei. Atât viața personală, cât și cea profesională 
sunt susceptibile să se îmbunătățească. Pot exista, de asemenea, 
îmbunătățiri ale condițiilor dumneavoastră financiare și de sănătate.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Evitați să faceți acorduri astăzi, deoarece pot apărea neînțelegeri 

între voi și partenerul vostru. Este important să evitați implicarea 
terților în problemele dumneavoastră personale. Fii sârguincios în 
gestionarea documentelor. Sănătatea și finanțele sunt probabil să se 
îmbunătățească astăzi. 

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Astăzi, s-ar putea să culegeți recompensele faptelor bune din trecut. S-ar 

putea să te trezești implicat în activități sociale, ceea ce poate duce la unele știri 
pozitive la telefon. În general, este o zi decentă pentru tine, dar fii conștient de 
potențialele probleme de sănătate legate de stomac.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Fii o persoană bună și răspândește pozitivitatea în jurul tău. 

Cultivați un sentiment de seninătate și evitați orice intenție rău 
intenționată față de ceilalți. Din punct de vedere financiar, condițiile se 
vor îmbunătăți, dar din punct de vedere al sănătății, 

este posibil să rămâneți la medicamente.

HOROSCOP

08 Mai 202308 Mai 2023

Amintire
Lângă nuc era o vie,
(O mai fi, cine mai știe?)
Lângă vie un cerdac,
Doamne ce miros dădeau...
   florile de liliac!

Îți aduci aminte, Ioane,
Tu Marie!?
Despre tâlv, despre butoi,
Despre, cobilița noastră,
Când căram cu ea din coastă,
Struguri albi de razachie,
Și-am pictat, pe fresca nopții...
  Car cu boi!

De vadră, ți-aduci aminte,
Când în ea ne priveam chipul,
Noi, scoteam din ciuturi, vara,
Apă rece c-un sărut
Doamne, repede-a trecut....
        Timpul!

Tu erai o sânzâiană,
Rușinoasă ca și luna,
La părinți erai doar una,
Când îți ascundeai făptura,
După capița de fân,
Iarăși eu, eram nebun....
     După tine!

Trecut-au ani, trecut-au zile,
Cerdacul e-npăientea lui,
La fântână se coc prunii,
Dar în loc de liliac,
A rămas un singur pui....
(dă doamne să nu se uște (usuce)
...... de gutui!!!

GH. VASILUȚĂ

VI

În ceea ce priveşte activitatea cultural-lite-
rară a lansărilor de carte şi reviste, ori a di-
feritelor expoziţii se pot face şi alte obser-

vaţii constructive, menite să ducă la optimizarea 
şi sporirea eficienţei acesteia. Scriitorii, chiar şi 
cei care sunt membri ai Uniunii Scriitorilor din Ro-
mânia primind, la pensie, retribuţie suplimentară 
pentru creaţia lor, dar şi directorii sau managerii 
de reviste cultural-literare, se plâng de o penurie 
financiară, reală, cu care se confruntă în activita-
tea editorială. 

Credem că autorii de cărţi şi de reviste, şi cei 
din afara municipiului şi judeţului nostru, cărora 
le trebuie mai mulţi bani pentru lansări, pot veni 
şi singuri spre a prezenta cărţile şi revistele per-
sonale şi mai pot, de asemenea, să le prezinte 
unui public mai mult sau mai puţin pertinent. 

În ceea ce ne priveşte, când s-a lansat romanul 
femei de iasomie de Ionel Buşe şi cartea de poezii 
cu titlul Dragostea cu parfum de migdale ama-
re de Mihai Firică, n-am putut discuta cu cei doi 
mari scriitori din Bănie şi cu cei din echipajele lor, 
critici literari şi actori craioveni cunoscuţi, decât 
după evenimentele cultural-literare şi artistice 
excepţionale la care am asistat. 

Păşind în Noul An, 2023, la aniversarea naşte-
rii poetului naţional Mihai Eminescu, nu s-a putut 
observa că atmosfera religioasă creată de corul 
bisericesc al unor preoţi cu talent muzical  şi de 

D’ale culturii şi literaturii gorjene

expoziţia cu icoane din lemn create de familia 
Gheorghiu şi Pompiliu Ciolacu, s-a aflat într-un 
contrast total, izbitor şi într-o manifestare cu sub-
strat polemic faţă de festivismul communist, an-
tireligios şi triumfalist, cu care a fost evocat Emi-
nescu la Centenarul naşterii sale din anul 1950, la 
începutul obsedantului şi aberantului deceniu al 
proletcultismului şi realismului socialist. 

În sala dedicată acestor manifestări cultural-
literare şi artistice din Casa Constantin Brâncuşi 
a avut loc prima lansare de carte cu titlul Bibli-
oteca din cer, în 26 ianuarie 2023, prezentată 
într-un mod critic remarcabil de regretatul Ion 
Cepoi, omul deplin, complet, al culturii şi litera-
turii gorjene, apoi de profesorii şi criticii literari 
Ion Popescu Brădiceni şi Ion Trancău. Prezentarea 
succintă, cu veritabil patos hermeneutic şi liric a 
scriitorului Ion Cepoi a stârnit interesul şi apre-
cierile emoţionante ale celor prezenţi la această 
întâmpinare a cărţii actorului, poetului şi edito-
rului George Drăghescu. Al doilea commentator, 
conferenţiarul universitar şi scriitorul Ion Popescu 
Brădiceni a evidenţiat virtuţile creative ale auto-
rului cărţii Biblioteca din cer şi ale aforismelor 
inconfundabile incluse în acest volum de George 
Drăghescu. Ion Trancău a apreciat modul perti-
nent, judicios şi exemplar cu care antevorbitorii 
lui au comentat lapidar personalitatea şi opera 
scriitorului, citând câteva enunţuri elogioase din 
prima sa carte intitulată Imixtiuni critice,  apăru-
tă la Editura Fundaţiei Constantin Brâncuşi, din 
Târgu Jiu, anul 2011: simplificând, putem evi-
denţia câteva momente şi câţiva reprezentanţi în 
valorificarea sursei şi resursei livreşti pe care ni 
le oferă perpetuu psalmii biblici, ai regilor Da-
vid şi Solomon, cu fior religios, filosofic şi moral, 
esenţa lor lirică devenind perceptibilă în poezia 
română, de la mitropolitul şi primul nostru poet, 
Dosoftei, atingând apogeul în perioada interbeli-
că, tradiţionalistă şi modernistă, prin Tudor Ar-
ghezi, eclipsată şi cenzurată sub comunism, dar 
revigorată actualmente în tranziţia noastră pre-
lungită şi imundă, prin psalmii lui Şerban Foarţă, 
Paul Aretzu şi George Drăghescu (…). 

Volumul Oarecum, psalmi - anticipează pla-
cheta O furnică pe Golgota, Psalmul XV ne aduce 
în minte şi în suflet, o furnică, personaj alegoric, 
antropomorfic şi simbolic, tentată de un dificil 
itinerar ascensional spre poveste, fantastic, poa-
te spre ideal şi spre Dumnezeu, un traiect cristic, 
tragic şi sublim. 

Este mai mult decât probabil şi drumul de 
înălţare către Brahma aşa cum glosează Gheor-
ghe Grigurcu într-un semn de carte, inspirit de 
recentul volumaş  al poetului şi prietenului Geor-
ge Drăghescu. Să nu uităm că acest mare critic 
literar şi poet contemporan îl consideră şi acum 
drept un psalmist veritabil şi un talentat autor de 
aforisme.

                                    ION TRANCĂU
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Restricții de circulație între Târgu-Jiu și Baia de AramăRestricții de circulație între Târgu-Jiu și Baia de Aramă
Restricții rutiere pe drumul 

care leagă Târgu Jiu de 
Baia de Aramă. Pe DN 67D, 

sunt zone unde circulația rutieră se 
desfășoară cu restricții din cauza lu-
crărilor începute pe acest sector.

Este un proiect așteptat de mul-
tă vreme pentru turismul din zonă, 
pentru că este drumul de acces către 
multe destinații turistice, fie că vor-
bim de Hobița, Mănăstirea Tismana 
sau Băile Herculane.

„Pe DN 67D, între Târgu-Jiu 
și Baia de Aramă, sunt zone unde 
circulația rutieră se desfășoară cu 
restricții din cauza lucrărilor începu-
te pe acest sector, zonele de lucrări 
sunt semnalizate corespunzător. Ru-

găm participanții la trafic să respec-
te semnalizarea rutieră din zonele de 
lucrări”, anunță Direcția Regională 
de Drumuri și Poduri Craiova.

Este o lucrare de mare anvergu-
ră. „Se va construi un pod nou, se vor 
reabilita toate podurile de pe traseu, 
se vor înlocui peste 40 de podețe, se 
va interveni la infrastructura rutieră, 
se va asigura scurgerea apelor și la 
sfârșit se va așterne un covor asfaltic 
nou. 

Știu că traficul rutier, pe perioada 
lucrărilor, se va desfășura anevoios, 
dar trebuie să înțelegem că altfel nu 
se poate realiza această lucrare”, a 
anunțat șeful DRDP Craiova.

I.I.

,,Deci, învăţătura Sf. Irodion este ca mereu să ne rugăm, să deprindem această «artă», ,,Deci, învăţătura Sf. Irodion este ca mereu să ne rugăm, să deprindem această «artă», 
acest meşteşug al sfinţeniei, fără de care nu Îl vom putea vedea pe Dumnezeu”!acest meşteşug al sfinţeniei, fără de care nu Îl vom putea vedea pe Dumnezeu”!

Mănăstirea Lainici l-a sărbătorit pe Sfântul Cuvios Irodion,  stareţ şi ocrotitor al sfântului lăcaş monahal!(II)Mănăstirea Lainici l-a sărbătorit pe Sfântul Cuvios Irodion,  stareţ şi ocrotitor al sfântului lăcaş monahal!(II)

HRISTOS A ÎNVIAT! ADEVĂRAT A 
ÎNVIAT!

În cele ce urmează, vom prezenta, 
cu mare bucurie, partea a doua a cu-
vântului de învăţătură duhovnicească 
rostit de către Înaltpreasfinţitul Părin-
te acad. dr. IRINEU, la finalul sărbă-
torii legate de slujba Sfintei Liturghii 
şi a pomenirii Sfântului Cuv. Irodion, 
«Luceafărului de la Lainici», din ziua 
de 3 mai 2023, la unul dintre cele pa-
tru hramuri ale sfântului aşezământ 
monahal, după ce Întâistătătorul lăca-
şelor de cult din arealul Olteniei a sub-
liniat faptul că sfinții sunt apropiații 
Domnului, a căror viață și mărturisire 
se apropie de smerenie, lucrul cel mai 
de preţ în viaţa unui credincios! A fost 
menţionat faptul că Sf. Cuv. Irodion, 
încă de copil, a dobândit această «dul-
ceaţă» a rugăciunii şi s-a apropiat de 
Dumnezeu, fiind curat la suflet şi moş-
tenind de la părinţii săi o curăţenie 
sufletească, astfel că prin apropiere 
de monahismul isihast, la mănăstire 
l-a cunoscut pe Sf. Ier. Calinic, ale-
gând să trăiască în asceză, în tăcere 
şi în linişte rugătoare! De aceea, era 
văzător cu duhul și tămăduia pe cei 
suferinzi, atât spiritual, cât și fizic, 
avea multă smerenie, nu discredita pe 
nimeni niciodată, se lupta cu demonii 
şi cu păcatele, iar, accentuând aceste 
lucruri, Chiriarhul Olteniei a subliniat 
că: ,,Sf. Cuv. Irodion dobândise acest 
dar dumnezeiesc al rugăciunii perma-
nente, pentru că atunci când se odih-
nea, sufletul său priveghea, pentru că 
sufletul obişnuit cu rugăciunea, nu se 
linişteşte niciodată, ci, doreşte din ce 
în ce mai mult, pentru că omul obiş-

nuit, în timpul somnului visează, iar, 
omul duhovnicesc priveghează! De 
aceea, Sf. Irodion putea să se odih-
nească numai două ore sau trei, din 
douăzeci şi patru! Să nu-şi imagineze 
cineva că un episcop sau un ierarh stă, 
ci, permanent se gândeşte la păstorit 
biserica şi la credincioşii săi! Deci, Sf. 
Irodion, aici, în pustia aceasta, chiar 
dacă acum nu mai este aşa pustie, aici 
se ruga şi îl ajuta cu rugăciunea pe Sf. 
Ier. Calinic. Pe muntele acesta, la un 
schit mai sus de noi, când cobora, Sf. 
Calinic a presimţit trecerea la cele 
veşnice a stareţului pe care îl pusese 
la Mănăstirea Cernica! Deci, cum ve-
dem, sfinţii sunt legaţi de locurile lor, 
în care au trăit şi au lăsat în urma lor 
lumină dumnezeiască! Sf. Apostol Pa-
vel spune că roada luminii este drept-
atea, dragostea, când spune: «De-
şteaptă-te, tu, cel ce dormi, ca să te 
lumineze Hristos!». Deci, sfinţii sunt 
aceia care ne deşteaptă permanent, 
ne încurajează, ne întăresc, ne sfătu-
iesc permanent ca să ne depăşim pe 
noi înşine, să nu ne gândim niciodată, 
aşa cum nici ei nu s-au gândit, la slăbi-
ciunea trupului! Pentru că zice Aposto-
lul Pavel: «Toate le depăşesc prin slă-
biciunile mele!». Deci, învăţătura Sf. 
Irodion este ca mereu să ne rugăm, să 
deprindem această «artă», acest meş-
teşug al sfinţeniei, fără de care nu Îl 
vom putea vedea pe Dumnezeu! Dacă 
nu ne sfinţim viaţa, nu vom putea să 
moştenim Împărăţia cerurilor, căci, de 
aici vom dobândi lumina cea neînsera-
tă a Împărăţiei Lui Dumnezeu! Prin ori-
ce rugăciune, duhul sfânt se coboară 
în noi, mai ales prin Sfânta Liturghie! 

Şi atunci când suntem bolnavi, să nu 
uităm că în organismul nostru s-a dimi-
nuat energia duhului sfânt! Pentru că 
nu ne îmbolnăvim decât atunci când 
ne lipseşte acest har dumnezeiesc 
sau sfinţenia abia mai pâlpâie în viaţa 
noastră! Curajul şi energia ne vin de 
la Mântuitorul Iisus Hristos, iar sfinţii 
sunt aceia care neîncetat ne sfătuiesc 
să mergem pe calea mântuirii. Sfântul 
Irodion este mesagerul nostru! De data 
aceasta, l-am îndatorat pentru că ve-
nind la această sfântă mănăstire, el se 
simte îndatorat ca să mijlocească îna-
intea Lui Dumnezeu! Şi va face aceas-
ta, pentru că pe lângă faptul datoriei, 
are o mare dragoste pentru toţi cre-
dincioşii! În această mănăstire unde el 
a fost stareţ, dăinuiesc rugăciunea lui 
şi harul lui, căci, sfinţii sunt «aripile» 
duhului, permanent desfăcute către 
Dumnezeu”, a spus cu multă elocinţă 
Mitropolitul Olteniei! 

,,Suntem încredinţaţi că 
sfântul mijloceşte şi se roagă 
pentru noi, iar, noi toţi, vom 
pleca de aici cu mai multă 
bucurie la casele noastre”!

În partea finală a strălucitului său 
cuvânt de învăţătură duhovnicească, 
Înaltpreasfinţitul Părinte Irineu a spus 
următoarele: ,,Suntem încredinţaţi că 
sfântul mijloceşte şi se roagă pentru 
noi, iar, noi toţi, vom pleca de aici 
cu mai multă bucurie la casele noas-
tre! Am primit această binecuvântare 
a sfântului, şi cum spunem la Sfânta 
Liturghie: «Am văzut lumina cea ade-
vărată, am primit duhul cel ceresc!». 
La Sfânta Liturghie suntem cu sfinţii, 
iar, sfinţii sunt în comuniune cu noi! 
Deci, există comuniunea sfinţilor, pe 
pământ şi în cer, pentru că este «una 
sfântă sobornicească şi apostolească» 
biserică ortodoxă! Avem încredere ca 
să mergem mai departe pe calea mân-
tuirii, pentru că Dumnezeu este «Ca-
lea, Adevărul şi Viaţa» şi prin El trăim, 
viem, ne mişcăm şi suntem! Îi mulţu-
mim, în primul rând, Înaltpreasfinţitu-
lui Părinte Mitropolit Laurenţiu al Ar-

dealului, mulţumim părinţilor episcopi 
Nicodim şi Sebastian, din Sinodul nos-
tru Mitropolitan, mulţumim Părintelui 
Stareţ şi Exarh Ioachim, mulţumim 
tuturor părinţilor că ţin aprinsă can-
dela sfinţeniei şi a evlaviei în această 
sfântă mănăstire, vă mulţumim dum-
neavostră tuturor, pentru dragostea pe 
care o aveţi faţă de sfânta mănăstire 
şi faţă de Sfântul Irodion, şi nădăjduim 
că Dumnezeu vă va ajuta să treceţi cu 
succes toate «probele» vieţii, şi să-i 
aveţi în Împărăţia cerului ca buni mij-
locitori pe sfinţii noştri! În foarte scurt 
timp, vom avea bucuria ca să îl tre-
cem în calendar şi să-l canonizăm pe 
Sfântul Cuv. Visarion, monahul stareţ 
al acestei sfinte mănăstiri, împreună 
cu alţi sfinţi, cum este Sfântul Ghe-
rasim de la Tismana, şi alţi sfinţi din 
Mitropolia noastră! Pentru că darul, 
întotdeauna se doreşte oferit, şi Sfân-
tul Irodion este un mare dăruitor, cum 
rar întâlneşti să găseşti în calendarul 
nostru! De când a fost canonizat Sfân-
tul Irodion şi până astăzi, părticele din 
sfintele moaşte ale acestui sfânt cuvi-
os au ajuns în întreaga lume, din Afri-
ca de sud şi până în Canada, pe toate 
meridianele lumii, găseşti, astăzi, păr-
ticele din sfintele moaşte ale Sfântului 
Irodion! Ceea ce înseamnă că sfântul, 
din darul Lui Dumnezeu, se oferă spre 
binecuvântare, tuturor credincioşilor 
noştri! Părintele Arhimandrit Ioachim 
oferă, cu binecuvântarea noastră, 
aceste daruri minunate ale Sfântului 
Irodion! Astăzi, oferim în dar, o părti-
cică din sfintele moaşte Părintelui Pe-
tru din Basarabia”, a spus în încheiere 
Mitropolitul Olteniei!  HRISTOS A ÎNVI-
AT! ADEVĂRAT A ÎNVIAT!
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Inspecția Judiciară a fost se-
sizată în decembrie pe motiv 
că ancheta din dosarul morții 

lui  Chivulescu este tergiversată 
intenționat de către anchetatori. 

În răspunsul trimis vecinului 
edilului din Corcova, în februarie, 
Inspecția Judiciară se spală pe mâini 
și subliniază că ancheta, fără niciun 
suspect într-un an de zile, este reali-

Accidentul mortal de la ieșire din CoAccidentul mortal de la ieșire din Co
un an de zile! Inspecția Judiciară punun an de zile! Inspecția Judiciară pu

Vasile Chivulescu din Corcova, judetul Mehedinți, localitate situ-
ată la doar câțiva kilometri de Motru, a fost găsit mort la jumătatea 
lunii martie a anului trecut, pe carosabil, mai exact pe DN 7A, la 
ieșire din localitate. Bărbatul a fost victima unui accident rutier, al 
cărui autor nu a fost identificat nici în prezent, deși, printre martori, 
că suspecți nu există în cauză, se afla chiar primarul localității, Ion 
Giubega. Interesat este că dintre autovehiculele verificate în cauză, 
singurul pe care s-au găsit fire de păr pe autoturismul Peugeot 308, 
aflat sub contract de închiriere operațional cu Primăria Corcova. Do-
sarul de ucidere din culpă și părăsirea locului accidentului, aflat în 
cercetare la Parchetul de pe lângă Judecătoria Strehaia, a ajuns și în 
cercetarea Inspecției Judiciare. Din păcate, acuzațiile de tergiver-
sare a dosarului făcute de vecinul primarului, Harcă Victor, au fost 
ignorate de Inspecția Judiciară, care consideră că, la mai bine de un 
an de la moartea victimei și negăsirea niciunui suspect, procurorii de 
la Strehaia și-ar fi făcut treaba.

zată responsabil. 
Se subliniază faptul că procurorul 

de caz a audiat martorii din dosar, 
a verificat mai multe autoturisme, a 
preluat și conversații telefonice din 
aceea seară dar cu toate acestea nu 
exista niciun suspect în cauză.

Vasile Chivulescu din Corcova, 
judetul Mehedinți, localitate situa-
tă la doar câțiva kilometri de Motru, 

a fost găsit mort la jumătatea lunii 
martie a anului trecut pe carosabil, 
mai exact pe DN 7A, la ieșire din lo-
calitate. 

Bărbatul a fost victima unui ac-
cident rutier, al cărui autor nu a 
fost identificat nici în prezent, deși, 
printre martori, că suspecți nu exis-
tă în cauză, se afla chiar primarul 
localității, Ion Giubega. 

Interesat este că dintre autove-

hiculele verificate în cauză, singurul pe 
care s-au găsit fire de păr pe autoturis-
mul Peugeot 308, aflată sub contract de 
închiriere operațional cu Primăria Corco-
va. 

Dosarul de ucidere din culpă și pă-
răsire a locul accidentului, aflat în cer-
cetare la Parchetul de pe lângă Judecă-
toria Strehaia, a ajuns și în cercetarea 
Inspecției Judiciare. 

Din păcate, acuzațiile de tergiver-

Mortul, depistat chiar de primarul GiubegaMortul, depistat chiar de primarul Giubega
Accidentul rutier s-a produs pe DN 67A, la ieșire din satul Imoasa, 

comuna Corcova. Pietonul, un bărbat de 62 de ani, a fost găsit zăcând 
inconștient pe carosabil, chiar de către primarul localității, scrie presa 
din Mehedinți. Edilul spunea, la acel moment, că s-a apropiat să vadă ce 
se află pe carosabil și a rămas uimit când a descoperit că este trupul unui 
bărbat. Imediat ar fi alertat autoritățile.

„Veneam dinspre Corcova, spre Broșteni. Am observat o mogâldeață. 
L-am sunat pe șeful de post, apoi dumnealui a venit aici și a sunat la 112. 
Nici nu m-am apropiat prea mult. Îmi este groază. Omul este din satul 
Inimoasa.”, spune primarul comunei Corcova, Ion Giubega, potrivit Actual 
de Mehedinți. 

„Inspectoratul de Poliție Județean Mehedinți a fost sesizat despre 
faptul că, pe DN67A, în afara localității Imoasa, o persoană a fost găsi-
tă decedată pe partea carosabilă. Efectuăm verificări pentru a stabili cu 
exactitate cauzele și împrejurările decesului, dar și motivul pentru care 
persoana a fost găsită pe carosabil. Luăm în calcul un posibil accident 
rutier, având în vedere leziunile pe care le prezintă persoana, dar nu sunt 
excluse nici alte variante. Am organizat filtre la nivelul județului, avem o 
echipă complexă de cercetare, pentru a efectua cercetări în vederea iden-
tificării autorului”, declara, în martie, șeful Serviciului Rutier Mehedinți, 
cms.-șef Cătălin Vulcănescu
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Corcova, fără suspect de orcova, fără suspect de 
pune batista pe țambalune batista pe țambal

sare a dosarului făcute de vecinul pri-
marului, Harcă Victor, au fost ignorate 
de Inspecția Judiciară, care consideră 

că, la mai bine de un an de la moartea 
victimei și negăsirea niciunui suspect, 
procurorii de la Strehaia și-ar fi făcut 
treaba.

Inspecția Judiciară a fost sesizată 
în decembrie pe motiv că ancheta din 

dosarul morții lui  Chivulescu este 
tergiversată intenționat de către an-
chetatori. 

În răspunsul trimis vecinului 
edilului din Corcova, în februarie, 
Inspecția Judiciară se spală pe mâini 
și subliniază că ancheta, fără niciun 
suspect într-un an de zile, este reali-
zată responsabil. 

Se subliniază faptul că procurorul 
de caz a audiat martorii din dosar, 
a verificat mai multe autoturisme, a 
preluat și conversații telefonice din 
aceea seară dar cu toate acestea nu 
exista niciun suspect în cauză. Sesi-
zări legate de tergiversare a anche-
tei s-au făcut și la o luna de la depis-
tarea cetățeanului mort chiar și de 

către liderul AUR George Simion că-
tre șeful IPJ Mehedinți, Bibu Ștefan 
Raminel. Dosarul nr.308/P/2022 se 
află încă în cercetare la Parchetul 
Strehaia, în timp ce pe mormântul 
bărbatului accidentat mortal, în 
martie, anul trecut, au crescut bu-
ruienile. 

A.S.
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Un secol de la marea solemnitate din Rasovița, județul Gorj, Un secol de la marea solemnitate din Rasovița, județul Gorj, 
pentru stabilirea Eroului Necunoscutpentru stabilirea Eroului Necunoscut

Ideea simbolizării jertfelor 
anonime prin glorificarea unui 
erou necunoscut se pierde în 

negura vremilor, dar ea a renăscut la 
sfârșitul Marelui Război, când ome-
nirea s-a pomenit în fața unei heca-
tombe umane nemaiîntâlnite vreo-
dată. După sărbătorirea Victoriei, 
aproape toate statele beligerante 
și-au pus întrebarea cum s-ar putea 
aduce un omagiu soldaților morți pe 
câmpul de onoare și, îndeosebi, ero-
ilor necunoscuți. Se căuta un simbol 
care să eternizeze jertfa marilor 
soldați ai istoriei și, în același timp, 
să păstreze pentru totdeauna în le-
genda secolelor viitoare și imaginea 
cetățeanului anonim căzut pentru 
Patrie. Așa s-a născut simbolul Ero-

Acum o secol, într-o zi de marți, la 8 mai 1923, începând cu ora 10:00, 
în Cimitirul din Rasovița, județul Gorj, a avut loc o marea solemnita-
te pentru stabilirea Eroului Necunoscut, dezgropându-se osemintele 
unui ostaș necunoscut ucis în luptele din toamna anului 1916 pe aces-
te meleaguri, ce avea să devină unul dintre cei zece care au fost duși 
la Mărășești pentru a se alege simbolul Eroului Necunoscut.

ului Necunoscut! Se simțea nevo-
ia – și oamenii politici ai vremii au 
intuit asta – unei ceremonii, pe cât 
de înălțătoare, pe atât de pătrunsă 
de pioșenie și recunoștință, care să 
se desfășoare, de data aceasta, în 
chiar capitala României Unite, în Bu-
cureşti. O ceremonie de demnitate 
națională care să preamărească Jert-
fa pentru Țară și eroismul Ostașului 
român. Ea s-a numit: Ceremonia re-
înhumării Eroului Necunoscut! Sim-
bolul sacrificiului celor mulți, căzuți 
pentru reîntregirea Patriei! 

Un rol important pentru reali-
zarea acestui simbol l-a avut „So-
cietatea Mormintelor Eroilor Căzuți 
în Război” înființată pe data de 
12.09.1919 prin Decret Lege nr. 
4106, semnată de Regele Ferdinand, 
având ca fondator și președinte de 
onoare pe Regina Maria – care era 

și președinte al Crucii Roșii din Ro-
mânia – iar ca președinte activ pe 
Mitropolitul primat Miron Cristea, 
devenit la scurt timp Patriarh al Bi-
sericii Ortodoxe Române. Prin Legea 
din 02.06.1926, Societatea Mormin-
telor Eroilor Căzuți în Război a căpă-
tat denumirea de „Societatea Cultul 
Eroilor”.

Conducerea țării a hotărât ca 
acest monument, care nu era alt-
ceva decât o simplă criptă acoperi-
tă cu o lespede de piatră decorată 
cu sculpturi florale, să adăposteas-
că osemintele unui ostaș anonim, 
oseminte aduse direct din locurile 
unde s-au dat cele mai grele lupte 
ale Marelui Război: de la Mărășești, 
Mărăști, Oituz, Poeni - toate jud. 

Bacău; Azuga - jud. Prahova; Bălăria 
(Valea Plopilor) - jud. Vlașca; Toprai-
sar - jud. Constanța; Rasovița - jud. 
Gorj; Ciucea - jud. Cluj și Chișinău 
- Basarabia. 

Ceremoniile de deshumare și ridi-
care a acestor rămășițe pământești 
au fost urmate de așezarea lor în 
zece sicrie de stejar, căptușite cu 
tablă de zinc și depuse în Biserica 
„Adormirea Maicii Domnului” de la 
Mărășești, în ziua de 13 mai 1923.

Așadar, Rasovița din județul Gorj 
a fost aleasă de Marele Stat Major 
pentru a da eroul oltean, așezat în 
unul din cele zece sicrie cu ostași 
necunoscuți, dintre care să se aleagă 
simbolul Eroului Necunoscut, iar Gor-
jul a ținut să dea acestei solemnități 
un caracter de adevărată prețuire și 
măreție. 

Dezgroparea osemintelor a înce-

put la ora 10, în prezența unui nu-
meros public. „Dezgroparea s-a făcut 
Marți dimineața, la ora 10. La această 
oră, pe lângă populațiunea, fruntașii, 
cărturarii, preoții și școalele comu-
nelor Arcani, Brădiceni, Lelești, Ra-
sova, Dobrița, Runcu, Dobrești ș.a., 
au sosit școalele secundare de băieți 
din Târgu Jiu. Au luat parte de ase-
meni trupe din Regimentul 18 Gorj, 
cu muzică și drapel din artilerie, 
în frunte cu comandanții tuturor 
unităților, între care domnii colonel 
Trușculescu, comandantul brigăzei și 
colonel Stănescu, comandantul eroi-
cului Regiment 18 Gorj”, scria ziarul 
Universul din București nr. 120 din 11 
mai 1923. 

„Din cele două gropi (morminte) 
comune s-a dezgropat un soldat ro-
mân, uriaș prin statură, și după spă-
larea oaselor cu vin, în fața tuturor 
celor prezenți, pe fostul loc de luptă, 
a fost oficiat serviciul divin de către 
12 preoți”, se precizează în ziar.   

După serviciul divin, au urmat 
o serie de cuvântări pentru cinsti-
rea acestui eveniment grandios. Din 
partea clerului a vorbit preotul Prej-
beanu, din partea guvernului, Ion Ni-
codim, Prefectul Județului Gorj, in-
valid de război, care a arătat rostul 
și măreția acestei solemnități. A ur-
mat Gheorghe Lungulescu, reprezen-
tantul Societății Mormintelor Eroilor 
Căzuți în Război, care a evocat lupta 
de la Rasovița și solemnitatea stabi-
lirii unui simbol al Eroului Necunos-
cut „fiindcă istoria țării noastre s-a 
scris în fapte, pe câmpul de luptă, 
iar nu în vorbe, iar actele de vitejie 
cele mai mărețe, le găsim pe umi-
lele cruci ale eroilor necunoscuți, 

răspândite pe tot cuprinsul țării 
noastre”, a motivat G. Lungulescu.  
O altă cuvântare frumoasă a fost a 
unui învățător invalid de război, iar 
seria cuvântărilor a fost încheiată 
de către domnul colonel Trușculescu 
care a amintit măreția și însemnăta-
tea victoriei de la Rasovița din oc-
tombrie 1916.

Militarii prezenți și fanfara au 
dat onorul ostașului necunoscut în 
timp ce domnul colonel Stănescu a 
depus pe giulgiul care învelea oasele 
eroului, „Crucea Comemorativă” a 
războiului cu bareta Jiu, însoțită de 
câteva cuvinte solemne și impresio-
nante. „Sicriul, drapat cu pânză de 
culoarea sângelui închegat și învălu-
it de un imens drapel tricolor a fost 
ridicat pe un afet de tun peste care 
s-a depus o imensă coroană din frun-
ză de lauri și flori liliachii, din partea  
Societății Mormintelor Eroilor Căzuți 
în Război și a pornit spre Târgu Jiu 
urmat de școalele secundare, care, 
pe tot parcursul drumului, au into-
nat marșuri patriotice”, se arată în 
articol. La podul Jiului, unde a avut 
loc lupta populației civile din 14 
octombrie 1916, cortegiul a fost în-
tâmpinat de o imensă mulțime. Aici 
au vorbit domnii Vasile Slăvescu și 
doctorul Nicolae Hasnaș, senatorul. 
„De aici sicriul a fost dus la gară și 
îmbarcat într-un vagon special, ad-
mirabil împodobit cu flori și fani-
oane. Vagonul a fost apoi îndreptat 
spre Mărășești. Mașina trenului care 
ducea vagonul a arborat tricolorul”, 
așa se încheie articolul „Eroul nostru 
necunoscut” din ziarul „Universul” 
nr. 120 din 11 mai 1923. 

Col. (rtr.) GIGI BUȘE
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In memoriam. Dirigintele meu, maurul cu ochi albaștri!In memoriam. Dirigintele meu, maurul cu ochi albaștri!
Deunăzi, distinsul meu profe-

sor din anii de liceu, Eugeniu 
Velican, mi-a împărtășit du-

rerea sufletească pe care a simțit-o 
când a aflat că unul dintre colegii 
domniei sale din perioada petrecută 
la Liceul din Bîlteni, profesorul de 
educație fizică și sport, Enache Po-
pescu, a trecut în  altă existență. 

Drama ultimelor luni din viața 
acestuia, boala nemiloasă care a fă-
cut să pălească un trup  înzestrat de 
Dumnezeu cu cele mai alese însușiri( 
Sculptat în marmură, ai fi zis că 
este modelul de frumusețe masculi-
nă visat de Fidias sau Michelangelo 
!), rolul avut de dânsul în formarea 
mea adolescentină,admirația și pri-
etenia ulterioară cu acesta mi-au 
învelit gândul și sufletul într-o stare 
de neliniște și regret că  nu am găsit 
răgaz și inspirație să așez în pagină 
tot ce am simțit când domnia sa era 
încă printre noi. Am avut totuși șansa 
ca să-l reîntâlnesc în penultimul an 
petrecut la catedră, chiar în templul 
unde el își revărsa noblețea, prilej 
cu care am rememorat anii aceia în 
care dânsul ne-a dat abc-ul dezvol-
tării personale.Știu că și prin urbea 
noastră, la taclale pe o bancă sau la 
o cafeluță, la barul din colț, de multe 
ori, neavând loc de anumiți semeni(De 
multe ori, chiar neștiind bine de ce 
ne incomodează aceștia!), le aplicăm 
câte o ,,ștampilă”, această meteah-
nă specific românească(Dacă nu o fi 
cumva chiar universală!).Iar când ne-
au lăsat în sfârșit spațiu, parcă l-am 
fi primit ca moștenire de la nu știu ce 
înaintaș sau mentor, ne prinde subit 
dorința de a-i onora, de fapt și atunci 
dorind să aruncăm încă o lopată de 
pământ pe pieptul lor. E lesnicios și 
confortabil acest fel de a fi, dar nu 
onorabil. Nu-i voi fi nicicând discipol 
acestei metehne!

Deprins doar cu darul alegerii fru-
mosului din om(Dacă suntem sinceri 
măcar o dată în viață cu noi, putem 
recunoaște că e cel mai lesne să dai 
cu piatra, nu-ți trebuie argumente.) 
îmi voi onora dascălul meu așa cum 
l-am perceput atunci, în liceu, în 
,,bătaia puștii”, sentimentele acelea 
sedimentându-se mai târziu, când 
i-am devenit coleg de profesie.

Aveam 15 ani când l-am întâlnit 
prima oară pe distinsul dascăl. Înalt, 

atletic, un chiparos înveșmântat în 
haine de campion, fața puțin alungi-
tă, ca pigment al pielii mai mult cre-
ol, nu degeaba câțiva dintre prieteni 
îi ziceam ,,Maurul”, revărsând scân-
tei binevoitoare din ochii săi albaștri, 
ager la minte, pus mereu pe glume 
bune de vindecat rănile, profesorul 
Enache Popescu era un profesionist 
desăvârșit.Oare cum ar putea un ado-
lescent să aleagă care dintre atâția 
dascăli cu vocație merita o coloană 
în templul acela sfânt? Iar ei, dască-
lii noștri, se întreceau în măiestrie, 
fiecare se simțea confortabil  în pro-
pria grădină  pe care și-o lucra cum 
se pricepea mai bine. Dacă o fi fost 
cumva, eu nu am sesizat-o, între 
atâția profesioniști nu exista invidie, 
poate așa se și explică rezultatele 
absolvenților liceului din acei ani, un 
liceu marginal, dar performant. Cum 
este și firesc, sufletul unui tânăr ale-
ge câte o anumită înrâurire, pe care 
socotește că ar fi cea mai bună. Iar 
timpul, acest judecător nemilos, va 
spune dacă a fost cea mai bună. Dacă 
e să găsesc cel mai nimerit atribut al 
măiestriei didactice a profesorului 
Enache Popescu, cred că era entu-
ziasmul acela tânăr, sănătos, însoțit 
de un raft de cultură  și o modestie 
lecuitoare. Deși în școala gimnazia-
lă avusesem un  profesor foarte bun 
de sport, care făcuse o bază sportivă 
cum puține școli din județ aveau în 
acel timp, profesorul Enache Popes-
cu a adus ceva nou, neobișnuit pen-
tru noi. Țin minte mereu cuvintele 
pe care ni le repeta la fiecare oră. 
În viziunea domniei sale, sportul era 
nu numai mușchi, ci, în primul rând, 
aptitudine, caracter, știință și voință. 
Cât despre știința sportului, aveam să 
o exersăm pe pieile noastre. Țin min-
te orele în care profesorul ne pregă-
tea teoretic pentru jocul de handbal. 
Orice etapă și fază a acestui joc era 
mai întâi explicată teoretic, profeso-
rul umplând tabla cu scheme de joc, 
iar noi umplând caietele cu cele pre-
date de dascăl. Apoi urma evaluarea 
cunoștințelor pe terenul de handbal, 
unde fiecare dintre noi era pus să 
execute un rol în atac sau în apărare. 
E drept, se aprindea repede, ieșeau 
făclii din ochii săi, altminteri ploioși 
de iubire, când vedea că, uneori, unii 
dintre noi, nu eram conectați cu totul 

la oră. Surpriza a venit foarte repe-
de, la următoarea lecție ne-a dat lu-
crare de control și a umplut catalogul 
cu note sub cinci. Nedeprinși cu note 
așa mici la sport, am crezut că este 
doar o glumă.Dar cu meseria sa das-
călul nu glumea!Au venit și alte note 
de patru, iar corigența a fost aproape 
asigurată.Atunci majoritatea dintre 
liceeni și-au dat seama că trebuie 
,,să pună burta pe carte” și la sport 
și să o dovedească practic, îndepli-
nind sarcinile cerute de energicul și 
bineintenționatul dascăl.

Dar profesorul Enache Popescu 
ne-a cucerit cu totul inima și min-
tea când a fost desemnat dirigintele 
clasei noastre. De la primele ore de 
dirigenție, profesorul ne-a dezlegat 
tainele manierelor elegante, insis-
tând mult pe formarea caracterului 
nostru. Iar aceasta o făcea nu citin-
du-ne din cărți, ci povestindu-ne în-
tâmplări din viața dumnealui de ado-
lescent, punându-i în valoare pe marii 
săi dascăli din liceu. M-a impresionat 
feedbakul la aceste cunoștințe. Mare 
ne-a fost surpriza când ne-am trezit 
cu dirigintele vizitându-ne camerele 
din internat, cu predilecție masa de 
lucru. Ce să vadă?Creioane aruncate, 
cărți și caiete în dezordine, ce mai, 
totul vraiște!S-a așezat liniștit pe un 
pat și ne-a privit pe fiecare întrebă-
tor, nesfidător,după care s-a ridicat 
și în cinci minute camera era ca un 
dormitor dintr-o cazarmă înainte 
de vizita maiorului!Iar noi stăteam 
ca niște stânci încremenite în băta-
ia vântului!La următoarea oră ne-a 
vorbit despre  ,,punctul de lucru” al 
elevului, iar cuvântul tutelar a fost 
ORDINE.Ordine în toate, cum ne-a tot 
spus după aceea.Mai e un aspect ca-
racterial ce l-am dobândit de la ma-
rele meu dascăl și diriginte-ținerea 
de cuvânt când ai promis ceva. Am 
simțit-o iarăși pe pielea mea.Aveam 
oră de dirigenție  chiar în zi aniver-
sară. O duceam greu cu învățarea la 
limba rusă, unde fusesem trecut la 
avansați, iar eu nu făcusem nicio boa-
bă de rusă, știam câteva cuvinte de 
la tatăl meu, care făcuse războiul.Ori 
să ții pasul cu cerințele profesorului 
Năgăra era aproape imposibil. Lua-
sem un patru și i-am promis dirigin-
telui că nu am să mai iau o altă notă 
proastă, dar ,,socoteala de acasă nu 
se potrivește cu cea din târg” și am 
înhățat o altă notă mică. Cum a ajuns 
la numele meu, m-a privit, a dat 
puțin din cap, iar eu...dus am fost! 
M-am întors după 20 de minute ras în 

cap(Nea Lido, frizerul, își făcuse cu 
cinste datoria.Eram bec!), spre amu-
zamentul frumoaselor și gălăgioaselor 
mele colege. Așa fusese înțelegerea 
cu dânsul, care știa unde ne ,,doare” 
cel mai mult atunci pe noi, băieți și 
fete(Era doar epoca pletelor, blugilor 
și minijupului!), luați de valul imitării 
tinerilor din formația ,,The Beatles”, 
a lui Brigitte Bardot sau Presley.

Profesionist, extrem de elegant 
în atitudine și exprimare, era un das-
căl îndrăgostit de chemarea sa, iar 
lucrurile începute erau întotdeauna 
duse la împlinire.Unul dintre acestea 
s-a oprit la jumătate, iar noi, elevii 
clasei conduse de dânsul, l-am îm-
plinit ca semn al prețuirii și iubirii. 
Pregăteam un program artistic dedi-
cat cred zilei de 1 decembrie, când a 
venit vestea că dirigintele nostru este 
implicat într-un scandal și a fost scos 
de la catedră. O liniște mormântală 
a cuprins toată clasa, tot liceul. Răs-
punsul nostru a fost o grevă de câteva 
zile. Alarmate, autoritățile județului 
au trecut la măsuri rapide.Dacă greva 
a încetat după acele intervenții, noi 
elevii clasei conduse de domnul pro-
fesor Enache Popescu n-am renunțat 
la proiectul inițiat de diriginte, ne-
am mobilizat și am dat un program 
artistic de foarte înaltă ținută, bucu-
rându-l și pe noul director al liceului, 
profesorul Mălăescu. Cuvântul de or-
dine  a fost atunci să rămânem uniți 
sub stindardul impus conștient nouă 
de distinsul nostru diriginte. 

În profesorul meu diriginte 
frumusețea morală și fizică erau 
nedespărțite, iar, după acel mo-
ment mai delicat, în scurt timp, și-a 
recâștigat prestigiul binemeritat, 
până la pensionare profesorul Enache 
Popescu fiind un reper de onestitate, 
profesionalism și mentorat.Și acesta 
va rămâne viu și după trecerea sa în 
neființă. Multă apă a curs de atunci 
pe Jiu. Noi, elevii profesorului Ena-
che Popescu,  am pornit fiecare pe 
cărările vieții și am început urcușul 
acestui munte, purtând cu noi trebu-
nicioasele învățături date la timp de 
acesta. Iar dacă am reușit de multe 
ori să escaladăm chiar surplombe, un 
merit l-a avut cu certitudine toiagul 
de lumină și sprijin pus în mâinile și 
sufletele noastre la timpul potrivit de  
,,Maurul cu ochi albaștri”.

Așa va rămâne mereu în ini-
ma mea, și cred a mai multor foști 
elevi, iar acea icoană este de 
neînstrăinat!Drum lin spre îngeri, 
domnule diriginte!

DUMITRU CAUC

Eroi au fost…
Din timpuri vechi s-a pomenit
Pe-această glie-au fost Eroi
Ce s-au jertfit pentru pământ,
Pentru popor și pentru noi.

Trecut-au anii rând pe rând
Și cam uitarăm de eroi.
Sunt toți sub brazdă-acum sperând
C-o fi mai bine pentru noi.

Și-au înfruntat cu pieptul gol
Dușmani, regimul, tirania,
Prin frig, prin ploi și prin nămol
Murit-au strigând : România!

Cu sânge-au înroșit pământul,
Cu trupul îngrășară glia,
Își respectară jurământul

Și sfărâmară tirania!

Să ne-amintim sub jurământ
De-acești eroi care picară
Să apere acest pământ,
Să dezrobească astă țară!

Acolo unde-n cimitire
Vedeți că-i scris pe cruci Eroi
Aprindeți câte-o lumânare
Stați în genunchii amândoi!

Și cât va arde lumânarea
Să vă rugați cu lacrimi voi,
Eroii toți din cimitire
Muriră să fim liberi noi !

Să ne-amintim din când în când…
Plecat-au pentru neam și țară…
Mai răsplătiți-i cu un gând
Și-un sunet jalnic de fanfară… 

VASILE CERTEZANU
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 Vând teren intravi-
lan la ieșirea din municipiul 
Motru, pe partea dreaptă, 
la DN 67A, în suprafață de 
2.021 mp. Pe teren este am-
plasată și o clădire Fabrică 
de Pâine în perfectă stare de 
funcționare, suprafață 663 
mp, temelie la nivelul oblo-
nului. Clădirea a fost repara-
tă, deși a fost construită în 
anul 2009. Telefon 0722 517 
000 și 0744 517 000.

 Vând teren intravi-
lan în Turceni, parcele în 
suprafață de 3851 mp și 536 
mp. Vând cazan țuică 130 
l, preț negociabil. Telefon: 
0723679862.

 Vând casă în 
construcție P+E, parter lo-
cuibil, toate facilitățile, te-
ren 2400 mp, pomi fructiferi, 
vie, fântână, curent 3-80. 
Sau schimb cu apartament 
etaj 1, cartier 8 Mai, 9 Mai, 
Republicii. Apartament 2 ca-
mere + diferența de bani. 
Tel. 0746.576.670. 

 Vând casă și te-
ren, 1243 mp, Tg-Jiu, str. 
Petrești, 65 E/mp. Telefon 
004915144969263.
 Vând țuică de fruc-

te, de foarte bună calitate, 
de la Rugi, preț negociabil. 
0728260150.

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb. 
Tel. 0768.794.204.

 Vând casă în sat 
Strâmba Jiu, oraș Turceni, 
suprafață 4130 mp, pomi 
fructiferi, vie, fântână cu 
posibilități de racordare la 
gaze. Preț negociabil. 

Telefon: 0766727790, 
0767240202.

 Vând construcții în 
suprafață totală de 1.200 
mp în stare perfectă. În preț 
se adaugă și alimentarea 
cu apă, gaze, canalizare, 
energie electrică direct de 
la stația CEZ Electrica Le-
urda!!! Preț 400-500E/m2. 
0722517000

 Vând teren în Tg-Jiu, 
str. Tismana, prima stradă, 
2100 mp, cu deschidere la 2 
străzi, poziție deosebită, cu 
toate utilitățile. Preț negoci-
abil, 29 euro/mp. 

Relații la telefon: 
0722714333.

Vând teren intravilan 
în suprafață de 5.000 mp in 
satul Artanu din comuna Ne-
gomir. Preț negociabil. 

Telefon 0253285289 după 
ora 19.00.

 Vând casă 3 camere 
în localitatea Copăcioasa - 
Scoarţa, suprafaţă  6.300 
mp. 0763908300.

 Vând casă cu teren 
în suprafață de 1100 mp cu 
toate utilitățile în zonă foar-
te liniștită. Preț negociabil. 

Telefon 0768019898

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 
2 transformatoare, alimen-
tarea cu  apă, gaze, canali-
zare, energie electrică. Te-
lefon: 0722517000.

 Vând casă rustică 
locuibilă, racordată la apă 
și curent, cu teren aferent, 
în com. Schela, sat Sche-
la, str. Minei. Preț negocia-
bil la fața locului. Telefon 
0783.109.625.

 Vând casă rustică 
locuibilă, racordată la apă 
și curent, cu teren aferent, 
în com. Schela, sat Sche-
la, str. Minei. Preț negocia-
bil la fața locului. Telefon 
0783.109.625.

 Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

 Vând teren silişte 
casă situat în cartier Polata 
cu posibilă racordare la toa-
te utilităţile, negociabil la 
faţa locului. Informații tel: 
0353/417760.

 Vând casă locuibilă cu 
4 camere, bucătărie de vară, 
plus Anexe în localitatea Te-
homir, comuna Slivilești, 
jud. Gorj. Relații la telefon 
0766744312. 

 Vând trei terenuri 
agricole, în suprafață de 
câte 3300 mp, front stradal 
12 m, C.F, posibilități apă, 
canalizare, cablu, și 4,2 ha 
teren, vegetație forestieră, 
în comuna Scoarța, sat Ce-
rătu de Copăcioasa. Preț, 
negociabil la fața locului. 
Telefon: 0761645595. 

 Vând casă  în 
suprafață totală 78 mp, cu 
anexe gospodărești (46mp) 
și curte(942 mp) în satul Că-
lugăreasa jud. Gorj, precum 
și teren agricol (1,54 ha). 

Telefon 0721.242667.

 Vând moară pentru 
furaje, tărâțe și făină la 
preț de producător. Telefon 
0746680411.

Vând vin roze, preț 8 
lei/litru și țuică, preț 12 lei/
litru. 

Telefon: 0768540951. 

 Vând apartament cu 
2 camere, Str. Olari, cu 
îmbunănățiri, etaj 4, preț 
negociabil. 

Telefon 0777368093.

VânzăriVânzări

 Vindem 2 spații cu te-
renuri intravilane în munici-
piul Motru:

- unul cu sediu moară în 
stare bună, reutilizabil în alte 
domenii, 493 mp și suprafață 
teren 3.699 mp, deschidere 
la Drumul Național Motru – 
Dr. Tr. Severin 47 m;

- al doilea spațiu cu fa-
brică pâine - 663 mp, teren 
2.021 mp, deschidere la Dru-
mul Național Motru – Dr. Tr. 
Severin 39 m. 

Relații la tel.: 0722 
517000 și 0744 517000.
 Vând apartament, cu 

două camere, în suprafață 
de 67 mp, în strada Mărgă-
ritarului. Locuința se află la 
etajul 3 și are două terase 
închise, centrală termică, 
aer condiționat, parchet din 
lemn masiv de stejar. Se poa-
te vinde mobilat sau nemobi-
lat, preț 69 de mii de euro.

Telefon: 0762 664435. 
Locuința are și loc de parcare 
înclus în preț!

Vând teren intravilan 
împrejmuit, Mun. Tg-Jiu, 
cartier Iezureni, suprafață 
3000 mp, deschidere 30 m, 
parcelabil. 

Telefon: 0726.232.195

 Vând cărămidă din 
demolări, 500 bucăți, preț 
negociabil. 

Telefon 0784065444.

 Vând apartament 2 
camere + bucătărie 24m2, 
cămară + beci + gradină + 
bucătărie de vară afară fără 
subsol, fără asociație, vi-
zavi de somaj, CAM. Telefon 
0765980764.

Vând Ford Focus 1.8 
TDCI 2008, în stare perfec-
tă de funcționare. Preț și 
amănunte la tel. Telefon: 
0766.459.497.

Vând VW Tiguan 2000, 
toate dotările, 2010, preț 
9200 euro. 

Telefon 0752134967.

 Vând casă locuibi-
lă 3 camere în Telești Gorj 
aferent 5000 mp (vie, pomi, 
arabil, fânețe). 

Telefon 0722204294.
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 Vând butași mag-
nolie de culoare mov. Tel.: 
0723228246.

Vând garsonieră/apar-
tament 2 camere în zona Dia-
na, et.4/4, cu suprafața de 42 
mp, într-un bloc prevăzut cu 
acoperiș. Locuința este dota-
tă și utilată cu tot ce este ne-
cesar. Preț negociabil la fața 
locului. Tel. 0765/156063.

 Vând vacă gestantă în 
luna a-7-a și vițea Angus 1 an 
și 4 luni. Preț la fața locului. 
Tel.: 0722814556

 Vând teren intravi-
lan la ieșirea din municipiul 
Motru, pe partea dreaptă, 
la DN 67A, în suprafață de 
2.021 mp. Pe teren este am-
plasată și o clădire Fabrică 
de Pâine în perfectă stare de 
funcționare, suprafață 663 
mp, temelie la nivelul oblo-
nului. Clădirea a fost repara-
tă, deși a fost construită în 
anul 2009. 

Relații la 0722 517 000 și 
0744 517 000.
 Vând o vacă brună, 

bună de lapte, gestantă în 
luna a 8-a. Preț 5.500 lei.

Tel. 0742.250.868

 Vând mascul ciobănesc 
malinois, vârsta - 11 luni, și 
femelă ciobănesc malino-
is, vârsta 1 an și 7 luni. Tel. 
0723.530.197.

MatrimonialeMatrimoniale
Domn, 63 ani, încadrat 

în câmpul muncii, singur, 
fără obligații, cu locuință 
proprietate personală - cu 
toate utilitățile, caut doam-
nă de vârstă apropiată, fără 
obligații, pentru căsătorie. 
Telefon 0746.680.411.
 Domn 65 ani, pre-

zentabil, fără obligații, cu 
caracter, caut doamnă com-
patibilă, vârstă apropiată, 
pentru relație serioasă. Tel. 
0729.715.597.
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AngajăriAngajări

 Caut  femeie pentru îngri-
jire persoană bolnavă (femeie), în 
Bârsești. Telefon: 0769213005

Caut femeie pentru îngrijirea 
unei doamne imobilizată la pat. Pro-
gram 8 ore/zi+libere+salariu 2000 
ron/lună. Telefon: 0771221338.
Firmă de distribuție angajea-

ză agent de vânzări. CV-urile se pri-
mesc la constructiicraiova@gmail.
com. Telefon: 0731.504.036.

 Societate comercială, cu se-
diul în Târgu-Jiu, angajăm  sudori. 
Oferim condiții de muncă bune, sala-
riu atractiv, tichete de masă și asigu-
ăm specializarea la locul de muncă. 

Telefon: 0726745749.

 Închiriez teren în Drăgoieni, 
pe drumul către cartier, deschidere 
20 m. Preț 3 lei/mp/lună. 

Telefon: 0731019896.
Închiriez apartament 3 came-

re str 9 Mai, renovat recent, 320 E/
lună. Telefon: 0765008955.

ÎnchirieriÎnchirieri
Închiriem URGENT clădire nouă 

– etajul 1 și/sau 2, suprafață la sol 150 
m2 în centrul municipiului Motru. Pre-
tabil activități comerciale, cabinete 
medicale, etc. Relații la 0722517000 
și 0744517000.

 Ofer  servicii  de curățenie, 
menaj casă, birouri, apartament. 

Telefon: 0772902003.
 Execut și repar următoarele 

articole: sape, cazmale (hîrleț), se-
curi, topoare, bărzi, maiuri pentru 
spart lemne, scoabe și pripoane pen-
tru cai. Telefon: 0761890450.
 Repar și/sau schimb compo-

nente la laptopuri și calculatoare. 
Înlocuiesc Display, tastatura, mou-
sepad, baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, placă de 
bază, procesor, memorii RAM, HDD / 
SSD, unitate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. Devi-
rusez sistem de operare.Mă deplasez 
la domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

 Ofer spre închiriere garaje 
construite pe teren proprietate per-
sonală în Tg-Jiu, zona 9 Mai-Plopilor. 
Telefon: 0745541117.

 Închiriez apartament 2 ca-
mere, decomandat, în zona Repu-
blicii, suprafață 64 mp, pe perioa-
dă foarte mare, complet utilat și 
mobilat, în bloc supravegheat vi-
deo, cu lift. Preț negociabil la fața 
locului. Rog seriozitate. 

Telefon: 0766.535351.

 Închiriez spațiu comercial 49 
m2 dotat cu toate utilitățile pe ter-
men lung situat în Bulevardul Ecate-
rina Teodoroiu în spatele statuii Eca-
terina Teodoroiu. 

Telefon: 0786768301.

DiverseDiverse









 Închiriem URGENT clădire 
nouă – etajele 1, 2 și 3, suprafață la 
sol 150 m2 în centrul municipiului 
Motru. Pretabil activități comercia-
le, cabinete medicale, etc. Relații la 
0722 517 000 și 0744 517 000

 Caut colaborator cunoscător 
al cultivării florilor la ghiveci.

Tel. 0762.240.225.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea 

ce privește  distribuirea cotidianului 
Gorjeanul sunt rugați să apeleze 

nr. de telefon:  0253-218 552  
 Oficiul Județean de Poștă Gorj 

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri 
orice meserie, minim 450 lei, rate, diplome recu-
noscute, sprijin angajare. 

Căutăm colaboratori, 2000 lei /clasa. Telefon:  
0751855929; secretariatsnm@yahoo.com

ANUNT PUBLIC 
privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

S.C. APRILIA S.R.L.  anunţă publicul interesat asupra depunerii  so-
licitării  de  emitere  a  acordului  de  mediu  pentru  proiectul ”Con-
struire spații de cazare (hotel) cu spații de alimentație publică, spații 
conferințe, piscină interioară, zonă SPA, terase și pergole, împrejmu-
ire, spații verzi, alei pietonale și auto, spații de joacă”,  propus a fi 
amplasat în judeţul Gorj, comuna Arcani, satul Sănătești.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenţi-
ei pentru Protecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr.76, Târgu Jiu, judeţul 
Gorj și la sediul Primăriei  Lelești, în zilele de luni - vineri între orele 8,30 
-14,00.  

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei pentru Pro-
tecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

CLIN
IC LIFE

                      

CLIN
IC LIFE

                      

SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99
E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

ee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:

Închiriez spaþii Închiriez spaþii 
birouri ultracentral. birouri ultracentral. 

Relaþii la telefoanele: Relaþii la telefoanele: 
0253/214767; 0253/214767; 
0253/213409.0253/213409.
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Primăvara anului 1972 a sosit cu o oarecare 
întârziere. Se finalizau,  atunci, pregătiri-
le pentru inaugurarea giganticei înfăptuiri, 

împreună cu Jugoslavia – Hidrocentrala ,,Porțile de 
Fier”I. Tot atunci era programată și inaugurarea no-
ului oraș Orșova, strămutat de pe vechea vatră inun-
dată de lacul de acumulare al hidrocentralei.

Începutul lucrărilor la această vastă lucrare a 
avut loc în anul 1964, după cunoscuta desghețare a 
relațiilor dintre România și Jugoslavia, în prezența 
celor doi șefi de stat, de atunci, Gheorghe Gheor-
ghiu-Dej și Iosip Broz Tito. Pe malul românesc există o 
placă, amintind acest eveniment. Atunci s-a stabilit, 
ca în fiecare an, în prima duminică din septembrie să 
se facă vizite reciproce de pe un mal pe celălalt al 
Dunării, între Drobeta Turnu Severin și Kladovo. Era 
interesant să-i privești pe sârbi, plecând din Drobeta 
Turnu Severin cu drobi de sare(pentru vite) și cu tur-
tele de cașcaval. Ai noștri cumpărau de la ei cămăși 
plușate, bluze de corp și în general îmbrăcăminbte și 
ciocolată, sau gumă de mestecat. Le procurau și ei 
din occident.

În iulie 1965, spre sfârșitul anului II, în iulie, când 
am plecat din București spre Regiunea Banat, pentru 
a efectua practica, am observat pe malul Dunării, 
mari grămezi de  pietriș. Începuseră lucrările.

Soarta a decis ca în 1966 să fiu repartizat la ra-
ionul Strehaia (localitatea Strehaia fiind întmeiată 
de către Strahin), iar în urma reformei administra-
tiv teritoriale din 1968 să fiu mutat la Drobeta Turnu 
Severin – reședința județului Mehedinți – unde am 
lucrat până la 1 noiembrie 1974. Am multe amintiri 
de la Strehaia cu oamenii săi de treabă, unde se află 
și mânăstirea cu altarul său atipic față de punctele 
cardinale, spunându-se că a fost proiectată noaptea. 
În vecinătate se află suburbia ,,Comanda” – un ase-
mena toponim avem și noi la Țicleni, despre ambele 
spuneau bătrânii că în vechime acolo se aflau punc-
tele de comandă ostășești. Cât am stat la Strehaia, 
aproape 2 ani, ascultam cu multă plăcere elogiile ce 
le exprimau strehăienii la adresa doctorului Brati-
loveanu, pe care l-am cunoscut și eu, un chirug de 
excepție, om de omenie, care a salvat multe vieți. 
Oamenii spuneau că merită a i se ridica o statuie. Nu 
știu dacă au realizat-o, dar ar fi mare păcat să-l de 
uitării. Dacă au realizat-o, cinste lor!. Dacă nu au fă-
cut-o, rușine să le fie !.  Tot în acea vreme, când nici 
nu apăruse Dacia 1100, puținii automobiliști existenți 
admirau automobilul cumpărat de către doctorul 
Danteș de la Nicolae Herlea – artist care se afirmase 
la superlativ pe scenele lumii.

La Breznița Motru, cei de la c.a.p. au vrut să fo-
reze un puț pentru apă, dar un cetățean mai în vârstă 
le-a adus la cunoștință că la 9 iunie 1944, un avion 
american de bombardament a fost lovit în aer de 
către antiaeriana românească și a dat drumul la 16 
bombe, dintre care au explodat 7 iar celelalte 9 că-
zute în zona mlăștinoasă s-au dus la adâncimi mari, 
neexplodate și că nu au fost atinse nici de prăjinile 
ce le introduceau curioșii pe găurile rămase. Au fost 
trimiși pirotehnicienii de la armată cu detectoare(de 
mică putere) dar nu au reuși să le localizeze, inter-
zicând orice foraj acolo. Cetățeanul povestea că un 
om rănit de o schijă a murit, în carul ce-l transporta 
spre spital la Strehaia. O casă din bârne distrusă de 
una din bombe s-a prăbușit dar femeia care s-a aflat 
în casă a avut norocul că lemnele prăbușite au pro-
tejat-o, scăpând cu viață. O bombă ce a explodat 
în apropierea altei  case, prin suflul creat, a săltat 
carul din curte în pridvorul case. Avionul de bombar-
dament s-a prăbușit la cca 4 km, pe o coastă din satul 
Tălăpanu, ale căror rămățițe s-au observat mulți ani 
mai târziu. Pe cele două maluri ale Dunării, în peri-
oada 1964 – 1972 era un adevărat furnicar, unde zeci 

Amintiri din Mehedinți
de mii  de oameni lucrau zi și noapte pentru realiza-
rea barajului, că nu te poți juca ușor chiar cu o mică 
apă, dar  cu Dunărea. Nu poți să nu te gândești cum 
s-a construit podul lui Apolodor, în urmă cu aproape 
două milenii, ale cărui rămășițe de pe un mal și celă-
lalt le-am admirat de multe ori, câte mii de oamani 
or fi lucrat la el, că la hidrocentrală, cu utilaje și 
tehnică modernă, au lucrat zeci de mii și în perioada 
1964 – 1972. Alte mii de oameni au fost angrenați 
în acțiunea de strămutare a Orșovei, comunelor 
Eșelnița, Plavișevița și Svinița, de pe malul românesc 
al Dunării, plus de pe Insula Ada Kalehdeh. Atât insu-
la Ada Kaleh cât și Vârciorova cu partea vestică de la 
Gura Văii  au fost inundate, aflate și acum sub lac.

Calea ferată cât și șoseaua au fost construite din 
nou la o altitudine superioară lacului de acumulare. 
În vara anului 1968, am mâncat smochine, culese din 
smochin, la invitația unor localnici din insula Ada Ka-
leh, care ne îndemnau să le mâncăm pentru că este 
pentru ultima dată. Și așa a fost.

A trebuit înălțarea mai multor viaducte, atât pen-
tru șosea, cât și pentru calea ferată dintre Drobeta 
Turnu Severin și Orșova pe malul românesc al Dună-
rii. Înfăptuirea hidrocentralei a avut un rol important 
pentru îmbunătățirea condițiilor de navigație pe Du-
năre. Reamintesc faptul că, datorită nivelului scăzut 
al apei, pe o porțiune importantă, în amonte de ac-
tuala hidrocentrală, în zona Sip, navele erau tractate 
de o locomotivă de pe malul sârbesc. Unele barje 
rămăseseră eșuate în acea zonă, din perioada celui 
de Al Doilea Război Mondial, fiind și acum sub apă.

Hidrocentrala de la Porțile de Fier s-a realizat și 
cu numeroase sacrificii umane. Îmi amintesc și dra-
ma scafandrului șef, care îmi era și prieten. În peri-
oada când cursul Dunării a fost obturat la maximum. 
În vederea înălțării barajului, viteza apei era foarte 
mare. Din nefericire, fiica scafandrului, elevă de li-
ceu, sosise să-și viziteze tatăl, la șantier. Atunci se 
afla la mal și vasul ce deservea șantierul, iar căpita-
nul vasului i-a propus scafandrului ca fiica acestuia 
să facă o plimbare pe Dunăre cu vasul, pe o distanță 
scurtă unde avea de transportat niște materiale. S-a 
urcat, dar în acel moment, prin locul de obturare a 
cursului Dunării a trecut un remorcher cehoslovac ce 
a provocat valuri foarte mari, vasul românesc intrând 
într-un balans fatal, scufundându-se cu tot echipajul 
și fata scafandrului. Au fost scoși la suprafață, cu va-
sul după șase luni.

Scafandrul a încercat să ajungă la vas, sub  apă, 
dar nu a reușit, vrând să nu mai iasă nici el de sub 
apă, dar cei de la suprfață l-au scos forțat din Dună-
re, altfel se ajungea la sinucidere.

Voi relata, cu alt prilej, despre unele faze al 
șantierului cât și momentul inaugurării Hidrocentra-
lei ,,Porțile de Fier I”. Invazia din august 1968, în 
Cehoslovacia a fost resimțită de către toți românii. 
Din august 1968, până în februarie anul următor, ca 
ofițer, am stat numai la unitate, ,,cu centura pe bur-
tă”, mereu în misiune. Pe șoseaua națională era un 
dute-vino de mașini militare românești. Într-un din 
zile eram la sediul miliției Strehaia, când a venit un 
maior de la M.F.A. împreună cu un cetățean străin 
care nu vorbea românește, cu o mulțime de cucuie la 
cap, sângerânde. Maiorul nu s-a putut înțelege cu el, 
dar ne-a spus că în timp ce trecea cu convoiul arma-
tei, a observant pe acel cetățean că a oprit autotu-
rismul personal, a coborît și a luat o piatră din șanț 
și a început să-și lovească, insistent, capul. Văzând 
această scenă, a oprit convoiul de mașini militare și 
maiorul l-a determinat să înceteze a-și mai lovi ca-
pul, s-a urcat cu el în autoturism și au venit la sediul 
Poliției din Strehaia, unde ne-a relatat cele aminti-
te mai sus. Am încercat să vorbesc cu el în franceză 
dar nu cunoștea limba. El cunoștea ceva germană, pe 

care nu o cunoșteam eu. Am încercat în limba rusă, 
pe care o învățasem din clasa a IV-a cât și în liceu. 
Rusa o cunoștea. Mi-a spus că este cetățean ceho-
slovac și văzând mașinile militare pe toată șoseaua, 
a crezut că și România a fost invadată de ruși și că 
el nu mai avea scăpare nici aici, cum fusese și țara 
lui cotropită. L-am liniștit, spunându-I că sunt mașini 
ale armatei române. Atunci a răsuflat ușurat. Iată cât 
de păguboasă este panica. Acel om a fost în  pragul 
sinuciderii, dar a fost salvat de acel maior roman. 
Românii se mobilizaseră pentru orice eventualitate, 
hotărîți să se apere dacă ar fi fost cazul. Doamne 
ferește !.

Un alt episod pe care încerc să-l relatez, datea-
ză din primăvara  anului 1969. Cum reforma admi-
nistrativă din 1968 a găsit actualul județ Mehedinți 
nepregătit, inițial, sediul Inspectoratului județean 
de Poliție a fost într-o baracă de stuf din str. Ma-
tei Vasilescu, ofițerii fiind cazați într-un ,,saivan”, 
cu paturi suprapuse în clădirea de la sediul poliției 
locale. Sediul actual al Inspectoratului județean era 
în construcție. Șantierul de construcție lucra și cu 
deținuți de drept comun. Într-o zi, patru dintre ei 
s-au hotărît să evadeze. Și-au pus la punct un plan. În 
timpul unei pauze de masă și-au dezbrăcat hainele cu 
insemnele ,,D.C.”, rămânând numai în maieu și chi-
lot. Au ieșit prin tubul de canalizare a apelor pluviale 
de sub Bd. Republicii, spre Dunăre, deplasându-se în 
cadență, numărând toți: - unu, doi, trei, patru, în 
mod repetat, ca populația să nu-și dea seama că sunt 
pușcăriași, crezând că sunt sportivi ce se antrenează. 
Au mers în această cadență până la Breznița de Ocol, 
trecând pe lângă ,,Moara lui Toargă”, după care s-au 
despărțit în grupuri de câte doi, plecând spre cona-
cele unor particulari spre a face rost de hrană și îm-
brăcăminte. Doi au reușit să facă rost, dar alți doi 
au fost prinși de către stăpânul conacului la furat și 
au fost bătuți iar în cele dinurmă prinși. Au fost greu 
de prins ceilalți doi, în care scop s-a dat alarma și a 
început o razie în toate pădurile din nordul județului. 
La un moment dat, după câteva zile de căutare, au 
fost localizați într-o pădure, pe o vale.

Din echipa de căutare făcea parte și un plutoni-
er, bănățean, conducător al unui câine polițist, care 
lucrase la Orșova, înainte de reforma adninistrativă. 
Acesta nu prea sta bine cu auzul, dar nu pricepea 
în totalitate jargoanele oltenești. Apropiindu-se cu 
câinele, de unul dintre evadați, celălalt văzând că 
coechipierul lui e în pericol de a fi prins, a țipat tare 
către el: ” – Ce mai stai mă, Mardește-l”!. Acest în-
demn l-a auzit și plutonierul care ținea câinele în 
lesă, dar nu pricepea ce înseamnă ”mardește-l”. Nu-
mai când cel avertizat s-a aplecat să ia un pietroi de 
jos, plutonierul a înțeles că urma a fi lovit și a dat 
drumul câinelui care l-a imobilizat pe fugar. Apoi a 
fost prins și celălalt. Am văzut destule cazuri de in-
geniozitate la mulți deținuți, care chiar din pușcărie 
comit tot felul de excrocherii, tip ,,accidentul” sau 
alte asemenea.

                        ION M. UNGUREANU-Țicleni 
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Clasamentul final al Grupei B:

1.FC Brașov     – 44 de puncte
2.Concordia Chiajna    – 39 de puncte
3.CSC Dumbrăvița   – 33 de puncte
4.Viitorul Pandurii Târgu Jiu   – 32 de puncte
5.Progresul Spartac    – 29 de puncte
6.Unirea Constanța    – 18 de puncte
7.Ripensia Timișoara    – 17 de puncte

CĂTĂLIN PASĂRE    

Ultimul meci al sezo-
nului pentru Viito-
rul Târgu Jiu a adus 

un nou eșec pentru trupa 
gorjeană. Progresul Spartac, 
echipă care va juca barajul 
de menținere în eșalonul se-
cund, s-a impus meritat pe 
Municipal. 

A fost una dintre cele 
mai slabe prestații pe care 
gazdele le-au oferit tot 
campionatul. Deși o singură 
reușită a făcut diferența, 
Ciprian Stanciu marcând go-
lul câștigător în minutul 82, 
gorjenii nu au produs absolut 
nimic din punct de vedere 
ofensiv. 

Chiar dacă au jucat cu 
doi atacanți, Claudiu Dragu 
și Philippe Nsiah, gazdele au 
fost lipsite de nerv și creati-
vitate în prima repriză, una 
în care doar șutului lui Andrei 
Grigore, deviat în transver-
sală de Răzvan Udrea, a ani-
mat asistența (`37). 

Trei schimbări a efectuat 
Călin Cojocaru la pauză, dar 
nici Țegle, Dulca sau Toma, 
intrați într-un nou sistem, nu 
au putut aduce un plusvaloa-
re în teren. 

Văzând că amfitrionii sunt 
,,adormiți”, bucureștenii au 
preluat total controlul jocu-
lui, iar meciul a curs într-o 
singură direcție. 

Ciprian Stanciu, Andrei 
Matei și Nicolae Leafu au 
avut oportunități mari  de 

Cojocaru ar rămâne la Viitorul: 
Sunt convins că se poate mai mult

a înscrie, ultimul nime-
rind transversala (`75). 
Alex Dulca a fost singurul 
jucător periculos din tabăra 
Viitorului, dar șutul să a 
ocolit spațiul porții lui 
Ciontoș (`70). 

Într-un final, Ciprian 
Stanciu nu l-a mai iertat pe 
Udrea, iar punctele s-au dus 
în capitală. 

Antrenorul Călin Cojocaru 
a încercat să mai îndulceas-
că situația la finalul parti-
dei, spunând că jucătorii săi 
au evoluat și pentru satelit, 
iar oboseala și-a spus cuvân-
tul pe final de sezon.

,,A fost un meci greu. 
Am întâlnit o echipă care a 
fost mult mai concentrată. 
Sincer, au meritat victoria. 
Pe lângă gol, și-au mai cre-
at două-trei ocazii. Noi am 
oferit prea puțin astăzi. Nu 
pot să zic că sunt dezamăgit 
de atitudinea jucătorilor, 
o mare parte au jucat și la 
Liga 3, din trei în trei zile, 
iar acest lucru se simte. Nu 
vreau să caut scuze, dar la 
noi s-a văzut și o stare de 
oboseală, dar și o lipsă de 
concentrare”, a declarat 
Cojocaru.

Cu 3 victorii, 2 egaluri și 
4 înfrângeri, Călin Cojocaru 
crede că bilanțul său a fost 
unul satisfăcător și ar dori să 
rămână la Târgu-Jiu. 

Timișoreanul a declarat 
însă că nu a discutat cu con-
ducerea despre viitor.

,,Per ansamblu, bilanțul 
este mulțumitor de la veni-

rea mea aici, dar se putea 
mult mai mult. Puteam să 
câștigăm mai multe meciuri, 
dar, având în vedere că ne-
am salvat cu trei etape îna-
inte de final, e satisfăcător. 

Nu vreau să vorbesc des-
pre viitor, sunt un pic supă-
rat după acest meci, pentru 
că ne dorim să câștigăm 
fiecare joc și astăzi nu s-a 
întâmplat. Eu zic că, dacă 
păstrăm grupul acesta și mai 
aducem 4-5 jucători, pu-
tem face o figură mult mai 
frumoasă. Îmi doresc să ră-
mân, sunt condiții bune, am 
întâlnit un grup bun și sunt 
convins că se poate mult mai 
mult”, a precizat tehnicia-

nul.
Viitorul a încheiat pe lo-

cul 4 play-out-ul Grupei B 
din 7 formații.

Viitorul, în meciul cu 
Spartac: Răzvan Udrea 
– Robert Dănescu (’46 
Alexandru Dulca), Valeryi 
Stepanenko (’46 Alin Țegle), 
Radu Rogac, Alexandru 

Băican – Denis Brînzan, 
Charles Acolatse (’63 
Alexandru Raicea), Răzvan 
Vulpe, Adrian Godja (’67 
Paulian Banu) – Claudiu 
Dragu, Philippe Nsiah 
(’46 Vlad Toma). Rezerve 
neutilizate: Robert Geantă 
– Eduard Croitoru, Adelin 
Pîrcălabu, Nicholas Geană.
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CLASAMENT PLAY-OFF LIGA 3 – SERIA 7

Loc Echipa   M V E I Gol +/- Pct
1. CSM Deva   7 3 2 2 15-9   6 57
2. ACSO Filiaşi   7 3 2 2 11-10   1 48
3. CS Gilortul Târgu Cărbuneşti 7 3 1 3 7-12  -5 46
4. ACS Viitorul Şimian  7 2 1 4 8-10  -2 41

ACSO Filiași – Gilortul 1-2 (0-1)

Stadion Orășenesc Filiași 
Au marcat: Alexandru Fotescu (87')/ Bogdan Dănăricu 

(44', 56').
Cartonașe galbene: Baidoo, Eshun, Vulpe/Gheorghe, 

Siewe, Roncea, Iuțalîm, Istudor.
Cartonașe roșii: Fotescu (după încheierea partidei)/

Oprișa (90'+2) – cumul de cartonașe galbene.
ACSO Filiași: Constantinescu – Bălașa, Stăiculescu, Calu 

(cpt), Scuturoiu – Rogoveanu (76' Crețu), Călin (60' Militaru), 
Voinescu (46' Vulpe), Chirițoiu – Baidoo (76' Fotescu), 
Armășelu (60' Eshun).  Rezerve neutilizate: Enache – Paliu, 
Udrea, Vulpe.  Antrenor: Victor Naicu. 

Gilortul: Iuțalîm – Bărănescu, Gheorghe, Marina, Dogaru 
– Oprișa (cpt), Siewe – Săulescu (76' Roncea), Dănăricu (90' 
Istudor), Ciutică – Gîlcescu. Rezerve neutilizate: Oprița 
– Lazăr, Almăjanu, Brujan, Marica, Căldăraru. Antrenori: 
Mario Găman, Bobi Staicu. 

CĂTĂLIN PASĂRE     

Gilortul Târgu 
Cărbunești conti-
nuă lupta pentru 

barajul de promovare în liga 
secundă. Mario Găman și 
Bobi Staicu i-au condus pe 
gorjeni spre o victorie mare 
chiar la Filiași, pe arena 
unde au scris istorie în Cupa 
României. Oaspeții s-au 
impus cu 2-1 pe Stadionul 
Orășenesc și sunt din nou la 
două puncte de doljeni. 

Victorie mare pentru Gilortul! Gorjenii rămân cu 
șanse pentru baraj

Va fi o luptă strânsă pen-
tru poziția secundă în ulti-
mele două runde, dar Gilor-
tul a demonstrat că-și poate 
măsura forțele cu oricine în 
acest campionat. Bogdan 
Dănăricu s-a revanșat pen-
tru penaltiul ratat în primul 
meci din play-off și a dat o 
,,dublă” în partida de vi-
neri. Talentatul mijlocaș 
gorjean l-a învins pe Dragoș 
Constantinescu în minutele 
44 și 56. Târziu, Alexandru 
Fotescu a redus din handi-
cap (`87), dar punctele au 

luat drumul Gorjului, în ciu-
da faptului că și gazdele au 
practicat un fotbal  bun. În 
schimb, formația din Târgu 
Cărbunești are un parcurs 
peste așteptări, având în ve-
dere și problemele frecvente 
de lot cu care s-a confruntat 
staff-ul tehnic.

,,O victorie imensă, su-
perbă, ce menține suspansul 
în această bătălie pentru lo-

cul 2. 
Sunt mândru de acești 

băieți minunați, care în ciu-
da multor absențe importan-
te de la noi, au arătat astăzi 
ca o echipă unită, puternică, 
motivată, ce n-a dat nicio 
șansă adversarului. 

Cred că rezultatul este 
meritat și sperăm să mer-
gem pe această linie până la 
final, dar, din păcate, nu de-

pinde doar de noi, trebuie să 
se mai încurce și Filiașiul. 

Felicitări băieților pentru 
atitudine! Felicitări tuturor 
celor implicați!”, a declarat 
Mario Găman pentru pagina 
de facebook a Gilortului. 
Gilortul va evolua în urmă-
toarea partidă sâmbătă, 13 
mai, de la ora 18.00, pe Sta-
dionul Municipal din Severin, 
împotriva Viitorului Șimian.


